



तरुणा छत्तीसगढ़

आम आदमी का अपना दैनिक अखबार

tarunpressraipur@gmail.com
tarun_press@yahoo.co.in

Web:
www.tarunchhattisgarh.in
facebook.TarunChhattisgarh
Twitter - Tchhattisgarh36
Instagram -tarunchhattisgarh.raipur

phone: 0771-2543112

रायपुर, गुरुवार 08 अगस्त 2024 ■ श्रावण शुक्ल पक्ष-4 ■ वर्ष- 40 ■ अंक-132 ■ पृष्ठ-8 ■ डाक संस्करण 09 अगस्त 2024 ■ मूल्य 1.00 रु.

संक्षेप

पश्चिम बंगाल के पूर्व सीएम बुद्धदेव भट्टाचार्य का निधन

कोलकाता, 8 अगस्त। पश्चिम बंगाल के पूर्व मुख्यमंत्री



बुद्धदेव भट्टाचार्य का निधन हो गया है। उन्होंने कोलकाता में अपने आवास पर अंतिम सांस ली। वह 80 साल के थे। बुद्धदेव भट्टाचार्य लंबे समय से बीमार थे। उन्हें सांस लेने में दिक्कत थी, जिसकी वजह से उन्हें अस्पताल में भी भर्ती कराया गया था। उनके परिवार में उनकी पत्नी और एक बेटा है।

अब कंगना ने की विनेश फोगाट की तारीफ

नई दिल्ली, 8 अगस्त। भारतीय रसेलर विनेश फोगाट पर तंज कसने के एक दिन बाद ही भाजपा सांसद कंगना रनौत ने अब उनकी तारीफों के पुनः बांधे हैं। पेरिस ओलंपिक 2024 में ऐतिहासिक उपलब्धि के बाद रसेलर विनेश फोगाट पर उनके पूर्व में किए गए प्रोटेस्ट को लेकर कटाक्ष करने वाली अभिनेत्री और बीजेपी सांसद कंगना रनौत ने अब विनेश की तारीफ की है। फाइनल मुकाबले से पहले विनेश के अयोग्य घोषित किए जाने के बाद वह उन्हें का समर्थन करती दिखीं। कंगना रनौत ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म इंस्टाग्राम पर स्टोरी के जरिये विनेश को अपना समर्थन देते हुए लिखा कि कैसे पूरा देश पहलवान का समर्थन कर रहा है। कंगना ने इस स्टोरी में एक तस्वीर के साथ एक मैसेज भी लिखा, 'मैं तो विनेश, आपके साथ खड़ा है पूरा देश। कंगना ने इंस्टाग्राम स्टोरी पर भारतीय ओलंपिक संघ की प्रमुख पीटी उपा की विनेश से मुलाकात की तस्वीर भी पोस्ट की और उन्हें 'शेरनी' कहा है।

राज्यसभा की 12 सीटों पर तीन सितंबर को उपचुनाव

नई दिल्ली, 9 राज्यों की 12 राज्यसभा सीटों के लिए 3 सितंबर को उपचुनाव होगा। निर्वाचन आयोग ने यह जानकारी दी। केंद्रीय मंत्रियों पीयूष गोयल, सर्बानंद सोनोवाल, ज्योतिरादित्य सिंधिया समेत मौजूदा कई अन्य सदस्यों के लोकसभा सदस्य निर्वाचित होने के बाद राज्यसभा की 10 सीटें खाली हो गई थीं। वहीं तेलंगाना और ओडिशा की 2 सीटों के लिए भी उपचुनाव होगा। तेलंगाना में के. केशव राव ने BRS छोड़कर कांग्रेस में शामिल होने के बाद राज्यसभा की सदस्यता से इस्तीफा दे दिया था, जबकि बीजद सांसद ममता मोहंता ने राज्यसभा और पार्टी दोनों से इस्तीफा दे दिया था। आयोग ने कहा कि राज्यसभा चुनाव के लिए अधिसूचना 14 अगस्त को जारी होगी। नामांकन पत्र दाखिल करने की अंतिम तिथि 21 अगस्त है। आयोग ने बताया कि प्रत्येक राज्यसभा सीट के लिए 3 सितंबर को अलग-अलग चुनाव होगा और उसी दिन चुनाव परिणाम भी घोषित कर दिए जाएंगे।

महंगाई से फिलहाल आम आदमी को राहत नहीं

मुंबई, 8 अगस्त। रिजर्व बैंक की मौद्रिक नीति समिति की बैठक हाल ही में हुई। आरबीआई गवर्नर शंतिकांत दास की अध्यक्षता में 6 अगस्त से 8 अगस्त तक बैठक हुई। इस बैठक के बाद शंतिकांत दास ने बैठक के फैसलों की जानकारी दी। इस बीच दास ने स्पष्ट किया कि रेपो रेट में कोई बदलाव नहीं किया गया है। ऐसे में ग्राहकों को अभी भी ईएमआई का बोझ कम होने का इंतजार करना होगा। दास ने बताया कि समिति के 6 में से 4 सदस्यों ने रेपो रेट बरकरार रखने के पक्ष में वोट किया। घरेलू विकास अच्छी स्थिति में है। इसके अलावा विदेश की गति भी अच्छी है। दास ने कहा कि मौद्रिक नीति समिति ने महंगाई पर नजर रखने का फैसला किया है। वैश्विक बाजारों में अस्थिरता देखी जा रही है। दुनिया भर में महंगाई गिर रही है।

वक्फ बोर्ड संशोधन विधेयक लोकसभा में पेश

नई दिल्ली, 8 अगस्त। मोदी सरकार ने संसद के मानसून सत्र में वक्फ बोर्ड संशोधन विधेयक लोकसभा में पेश कर दिया है। आज (8 अगस्त 2024) दोपहर 1 बजे अल्पसंख्यक मंत्री किरन रिजिजू ने लोकसभा में वक्फ एक्ट संशोधन बिल को पेश किया। INDIA अलायंस और ओवैसी ने वक्फ बोर्ड संशोधन विधेयक का विरोध किया है। कांग्रेस ने इसे संविधान पर हमला करार दिया। वक्फ संशोधन विधेयक का हैदराबाद सांसद असदुद्दीन औवैसी ने विरोध किया है। उन्होंने कहा कि यह संविधान

के बुनियादी ढांचे पर हमला है। वक्फ संशोधन बिल मनमाना और भेदभावपूर्ण है। वहीं सांसद सुफिया सुले ने विधेयक का विरोध करते हुए लोकसभा में पेश करने से पहले इसे स्थायी समिति के पास भेजने की मांग की। सुले ने कहा कि विधेयक को अधिक सिफारिशों के लिए स्थायी समिति के पास भेजा जाना चाहिए या एक संयुक्त संसदीय समिति बनाई जानी चाहिए। वहीं कांग्रेस सांसद हिबी इंडन ने वक्फ अधिनियम संशोधन विधेयक का विरोध किया है।

वक्फ बिल के समर्थन में नीतीश की पार्टी

यह मुसलमान विरोधी नहीं: ललन सिंह

नई दिल्ली, 8 अगस्त। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की सहयोगी जनता दल (यूनाइटेड) वक्फ संशोधन विधेयक, 2024 पर सरकार का समर्थन किया है। यह पार्टी बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की है। जेडीयू सांसद और केंद्रीय मंत्री राजीव रंजन सिंह उर्फ ललन सिंह ने वक्फ संशोधन विधेयक, 2024 का समर्थन करते हुए कहा कि इससे वक्फ बोर्ड में पारदर्शिता आएगी। लोकसभा में विधेयक पर चर्चा में भाग लेते हुए उन्होंने विपक्ष पर निशाना साधते हुए कहा कि यह विधेयक मसिंड या मंदिर के बारे में नहीं है, बल्कि एक संस्था में पारदर्शिता लाने का प्रयास है। केंद्रीय मंत्री ललन सिंह ने विपक्ष पर प्रहार करते हुए कहा कि ये बिल मुसलमान विरोधी नहीं है। ये मंदिर की बात कर रहे हैं, मंदिर की बात कह रहे हैं। उन्होंने कहा कि कोई भी संस्था जब निरंकुश होगी तो सरकार उस पर अंकुश लगाने के लिए, पारदर्शिता के लिए कानून बनाएगी। ये उसका अधिकार है। उन्होंने जोर देते हुए कहा कि पारदर्शिता होनी चाहिए और ये बिल पारदर्शिता के



लिए है। कांग्रेस पर चार करते हुए उन्होंने कहा कि ये अल्पसंख्यकों की बात करते हैं, सिखों का कत्लेआम किसने किया था। ललन सिंह ने कहा कि विपक्ष इसकी तुलना मंदिरों से कर रहा है, वे मुख्य मुद्दे से भटक रहे हैं। उन्होंने पूछा कि किसी वेणुगोपाल (कांग्रेस) को बताना चाहिए कि हजारों सिख कैसे मारे गए। किस टैक्स ड्राइवर ने इंदिरा गांधी को मारा? अब वे अल्पसंख्यकों की बात कर रहे हैं। वक्फ बोर्डों को नियंत्रित करने वाले कानून में संशोधन करने के लिए पेश किए गए इस विधेयक में मौजूदा अधिनियम में दूरगामी

बदलावों का प्रस्ताव है, जिसमें ऐसे निकायों में मुस्लिम महिलाओं और गैर-मुस्लिमों का प्रतिनिधित्व सुनिश्चित करना शामिल है। वक्फ (संशोधन) विधेयक में वक्फ अधिनियम, 1995 का नाम बदलकर एकीकृत वक्फ प्रबंधन, सशक्तीकरण, दक्षता और विकास अधिनियम, 1995 करने का भी प्रस्ताव है। अपने उद्देश्यों और कारणों के अनुसार, विधेयक बोर्ड की शक्तियों से संबंधित मौजूदा कानून की धारा 40 को हटाने का प्रयास करता है, जो यह तय करने के लिए है कि कोई संपत्ति वक्फ संपत्ति है या नहीं। यह केंद्रीय वक्फ परिषद और राज्य वक्फ बोर्डों की व्यापक संरचना का प्रावधान करता है और ऐसे निकायों में मुस्लिम महिलाओं और गैर-मुस्लिमों का प्रतिनिधित्व सुनिश्चित करता है। विधेयक में बोहरा और अमाखानियों के लिए औफाफके एक अलग बोर्ड की स्थापना का भी प्रस्ताव है। मसौदा कानून मुस्लिम समुदायों में शिया, सुन्नी, बोहरा, अमाखानियों और अन्य पिछड़े वर्गों के प्रतिनिधित्व का प्रावधान करता है।



मुख्यमंत्री साय ने श्रम विभाग के 12 हितग्राहियों को सौंपे चेक

रायपुर, 8 अगस्त। मुख्यमंत्री निवास में आयोजित जनदर्शन में आज हजारों की तादाद में प्रदेशभर से लोग अपनी फरियाद लेकर मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय से मिलने पहुंचे हैं। रिमांडि फूहारों के बीच लोग पूरी उम्मीद और उत्साह के साथ मुख्यमंत्री श्री साय से मिल रहे हैं। इसी दौरान मुख्यमंत्री श्री साय ने छत्तीसगढ़ भवन एवं अन्य सविमर्ष कर्मकर कल्याण मण्डल के तहत 12 हितग्राहियों को प्रतीकात्मक रूप से सहायता राशि के चेक सौंपे। ज्ञात हो कि आज की मुख्यमंत्री जनदर्शन कार्यक्रम के दौरान श्रम विभाग की ओर से 6 हजार 205 हितग्राहियों को विभिन्न योजनाओं के तहत कुल 11 करोड़ 41 लाख 25 हजार 500 रुपये की सहायता राशि के चेक प्रदाय किए गए। इसमें मुख्यमंत्री नौनी सशक्तीकरण सहायता योजना के तहत दो

हजार 606 हितग्राहियों को 05 करोड़ 21 लाख 20 हजार रुपये, मिनीमाता महारती जतन योजना के तहत दो हजार 593 हितग्राहियों को 05 करोड़ 18 लाख 60 हजार रुपये तथा मुख्यमंत्री नौनिहाल छात्रवृत्ति योजना के तहत 827 हितग्राहियों को 15 लाख 66 हजार रुपये के चेक प्रदाय किए गए। इसी तरह मुख्यमंत्री श्रमिक सियान सहायता योजना के तहत 100 हितग्राहियों को 20 लाख रुपये के चेक, मुख्यमंत्री निर्माण श्रमिक आवास सहायता योजना के तहत 34 हितग्राहियों को 34 लाख रुपये, मुख्यमंत्री निर्माण श्रमिक मृत्यु एवं दिव्यांग सहायता योजना के तहत 29 हितग्राहियों को 30 लाख 50 हजार रुपये तथा मुख्यमंत्री नौनी बाबू मेधावी शिक्षा सहायता योजना के 16 हितग्राहियों को कुल एक लाख 29 हजार रुपये के चेक दिए गए।

नितिन गडकरी के मुरिद हुए विपक्षी सांसद

बोले- आप जैसे सब मंत्री हों तो उद्धार हो जाए देश का

नई दिल्ली, 8 अगस्त। पश्चिम बंगाल के वर्धमान दुर्गापुर से लोकसभा सदस्य आजाद ने कहा, "गडकरी जिस तरह से काम करते हैं, उसके लिए केवल मैं नहीं पूरा सदन उनका कायल है। काश बाकी मंत्री भी ऐसे ही हो जाएं तो देश का उद्धार हो जाएगा।" उनके इस बयान के बाद कई सदस्यों ने मेजें थपथपाईं। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सरकार में नितिन गडकरी ऐसे नेता और मंत्री हैं, जिनकी सराहना करने से विपक्षी नेता के सांसद, विधायक और नेता नहीं हिलकिचते हैं। उनकी छवि काम करने वाले मंत्री के तौर पर स्थापित हो चुकी है। आज गुरुवार को जब संसद की कार्यवाही चल रही थी तब विपक्षी खेमे के एक सांसद ने

लोकसभा में उनकी खुलकर तारीफ की है। उन्होंने यहां तक कहा कि अगर इनके जैसे सभी मंत्री हो जाएं तो देश का उद्धार हो जाएगा। आपको बता दें कि तृणमूल कांग्रेस के सांसद कीर्ति आजाद ने केंद्रीय सड़क परिवहन मंत्री नितिन गडकरी के कार्यों की सरहना करते हुए लोकसभा में कहा कि अगर सरकार के सभी मंत्री उनकी तरह हो जाएं तो देश का उद्धार हो जाएगा। कीर्ति आजाद ने सदन में प्रश्नकाल के दौरान सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय से संबंधित पूरक प्रश्न पूछते हुए यह टिप्पणी की। पश्चिम बंगाल के वर्धमान दुर्गापुर से लोकसभा सदस्य आजाद ने कहा, "गडकरी जिस तरह से काम करते हैं, उसके लिए केवल मैं नहीं पूरा सदन उनका कायल है।

वक्फ बोर्ड संशोधन विधेयक पर जमीयत उलेमा ए हिंद और अखिल सूफी दरगाह परिषद में तकरार

नई दिल्ली, 8 अगस्त। मोदी सरकार वक्फ बोर्ड में बड़े संशोधन करने जा रही है। केंद्र सरकार आज (8 अगस्त) वक्फ एक्ट संशोधन बिल संसद भवन में पेश कर सकती है। इससे पहले पिछले दिनों 40 कैबिनेट की बैठक में वक्फ अधिनियम में 60 संशोधन के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी थी। वहीं वक्फ बोर्ड संशोधन विधेयक पर जमीयत पर उलेमा ए हिंद और अखिल सूफी दरगाह परिषद आमने-सामने आ गई है। जमीयत पर उलेमा ए हिंद ने जहां वक्फ बोर्ड संशोधन विधेयक का विरोध किया है। वहीं अखिल सूफी दरगाह परिषद ने मोदी सरकार के फैसले का स्वागत किया है। वक्फ एक्ट में संशोधन करने से पहले जमीयत उलेमा ए हिंद के अरशाद मदनवी ने मोदी सरकार को खुली धमकी दी है। मदनवी ने कहा कि सरकार यह बात अच्छी तरह जानती है कि मुसलमान हर नुकसान बर्दाश्त कर सकता है, लेकिन अपनी शरीयत में कोई हस्तक्षेप बर्दाश्त नहीं कर सकता।

मदनवी ने आरोप लगाया कि जब से केंद्र में बीजेपी की सरकार आई है तब से मुसलमानों के खिलाफ नए-नए कानून ला रही है। उन्होंने एनडीए के दूसरे दलों पर भी निशाना साधा। उन्होंने कहा है कि इन संशोधनों से केंद्र सरकार वक्फ संपत्तियों की स्थिति और स्वभाव को बदल देना चाहती है, ताकि उन पर कब्जा करके मुस्लिम वक्फ की स्थिति को समाप्त करना आसान हो जाए। वहीं भारत के सूफियों की एक बड़ी संस्था, ऑल इंडिया सूफी सज्जदानशीन कार्सिल ने संसद में पेश होने वाले प्रस्तावित वक्फ संशोधन विधेयक का समर्थन किया है। हालांकि इसके साथ ही उन्होंने दरगाहों को संचालित करने के लिए एक अलग अधिनियम की मांग की है। बता दें कि परिषद ने सोमवार को राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजीत डोभाल और अल्पसंख्यक मामलों के मंत्री किरन रिजिजू से भी मुलाकात की और संशोधनों के लिए अपना समर्थन दिया।

अनवर डेवर को ईडी उग्र से रायपुर लाई

रायपुर, 8 अगस्त। छत्तीसगढ़ के बहुचर्चित 2 हजार करोड़ से अधिक के शराब घोटाले के मुख्य आरोपी अनवर डेवर और अरुणपति त्रिपाठी को लेकर प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) आज रायपुर पहुंचे। शराब घोटाला और नकली हेलोग्राम प्रकरण की पूछताछ करने के लिए मेरठ जेल से अनवर डेवर और एपी त्रिपाठी को रायपुर लाया गया है। आरोपियों को आज कोर्ट में पेश किया जाएगा। ईडीअडव्यू ने शराब घोटाले के अनवर को गिरफ्तार कर पूछताछ के बाद न्यायिक रिमांड पर रायपुर जेल भेजा था। इस बीच हाई कोर्ट से जमानत के बाद 19 जून को जेल से अनवर के बाहर आते ही उग्र एस्टीएफ की टीम प्रोडक्शन वॉरंट पर गिरफ्तार कर अपने साथ ले गई थीं। वहीं, न्यायिक रिमांड पर जेल भेजे गए एपी त्रिपाठी को भी साथ लेकर गई थीं, जहां दोनों मेरठ जेल में बंद थे। दोनों

टक्कर के बाद यात्रियों से भरी बस-ट्रेलर 20 फीट गहरी खाई में गिरे

कोरबा, 8 अगस्त। तारा घाटी के पास मोरगा चौकी क्षेत्र में यात्रियों से भरी बस और ट्रेलर वाहन के बीच जबरदस्त भिड़ंत हो गई। इस हादसे के बाद दोनों



वाहन 20 फीट गहरी खाई में जा गिरे। घटना के बाद मौके पर दखल मंच गया और यात्रियों में चीख-पुकार मच गई। हादसे में करीब एक दर्जन से अधिक यात्रियों के घायल होने की खबर है। कुछ लोग गंभीर रूप से

घायल हुए हैं। वहीं बस में एक युवती फंसी हुई है, जिसका रेस्क्यू किया जा रहा है। जानकारी के अनुसार, तारा घाटी के पास 35 यात्रियों से भरी बस और ट्रेलर में भिड़ंत हो गई। टक्कर इतनी जोरदार थी कि दोनों वाहन 20 फीट गहरी खाई में जा गिरे। खाई में गिरने के बाद ट्रेलर वाहन बस के ऊपर गिर गया, जिससे कई यात्री बस के अंदर फंस गए। घटना की सूचना मिलते ही मोरगा चौकी प्रभारी नवीन पटेल अपनी टीम के साथ मौके पर पहुंचे और यात्रियों को बाहर निकालने का काम शुरू किया। हादसे में 12 लोगों को चोटें आई हैं, जबकि तीन गंभीर रूप से घायल हैं। घायलों को उपचार के लिए अस्पताल ले जाया गया है। वहीं बस के अंदर एक युवती फंसी हुई है, जिसे बाहर निकालने के लिए गैस कटर और अन्य उपकरणों का उपयोग किया जा रहा है। चौकी प्रभारी नवीन पटेल ने बताया कि रेस्क्यू ऑपरेशन अभी भी जारी है और युवती को सुरक्षित निकालने के लिए हर संभव प्रयास किए जा रहे हैं।

वाई परिसीमन पर रोक लगाने महापौर डेवर पहुंचे न्यायालय

बिलासपुर, 8 अगस्त। रायपुर नगर निगम के वार्डों के परिसीमन के लिए नगर निगम व जिला प्रशासन द्वारा अपनाई गई प्रक्रिया को चुनौती देते हुए मेयर एजाज डेवर ने हाईकोर्ट में याचिका लगाई है। याचिका में परिसीमन पर रोक लगाने के लिए वार्डों की तरह चुनाव कराने की मांग की है। याचिका की सुनवाई करते हुए हाईकोर्ट ने राज्य शासन को नोटिस जारी करना मांगा है। रायपुर नगर निगम के महापौर एजाज डेवर ने पूर्व महाधिका व सीनियर एडवोकेट सतीश चंद्र वर्मा के जरिए हाई कोर्ट में याचिका दायर कर वार्डों के परिसीमन को चुनौती दी है। याचिका में कहा गया है कि राज्य शासन ने वर्ष 2011 की जनगणना के आधार पर परिसीमन की प्रक्रिया को पूरा करने का निर्देश दिया है।

राहुल गांधी को पाकिस्तान ने गिफ्ट में दिया आम

नई दिल्ली, 8 अगस्त। भारत में एक बार फिर से 'आम राजनीति' शुरू हो गई है। दरअसल इसके पीछे का कारण मीडिया रिपोर्ट्स हैं, जिसमें ये बताया गया है कि कांग्रेस सांसद राहुल गांधी समेत सात विपक्षी लोकसभा सांसदों को पाकिस्तानी उच्चायोग की तरफ से आम भेजा गया है। खबर बाहर आते ही बीजेपी ने राहुल गांधी और कांग्रेस को लपेटे में ले लिया। भाजपा ने राहुल गांधी पर पाकिस्तान से 'नापाक रिश्ते' रखने का भी आरोप लगाया है। दरअसल लोकसभा में नेता विपक्ष और कांग्रेस सांसद राहुल गांधी समेत सात सांसदों को दिल्ली में मौजूद पाकिस्तान के उच्चायोग से पेटियों में भरकर आम मिला है। कई मीडिया रिपोर्ट्स में इसका दावा किया गया है। बीजेपी ने भी ऐसा ही दावा करते हुए राहुल गांधी को निशाने पर लिया है। पार्टी के वरिष्ठ नेता और केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह ने कहा है कि राहुल को पाकिस्तान से आम मिले हैं। पड़ोसी मुक्त के साथ उनके नापाक रिश्ते हैं। गिरिराज सिंह ने कहा कि राहुल गांधी के पाकिस्तान के साथ नापाक रिश्ते हैं। उन्होंने कहा, 'मैं देश को बताना चाहता हूँ कि राहुल गांधी ने कुछ समय पहले कहा था कि यूपी का आम उन्हें अच्छा नहीं लगता है। पाकिस्तान के दूतावास ने उन्हें आम भेजा है।

कि यूपी का आम उन्हें अच्छा नहीं लगता है। पाकिस्तान के दूतावास ने उन्हें आम भेजा है। पाकिस्तान के आम के साथ-साथ उन्हें क्या-क्या चीजें अच्छी लगती हैं, राहुल गांधी को बताना चाहिए। क्या वह पाकिस्तान से मोदी को हटाने के लिए नया (सूची) मांगने गए हैं। पाकिस्तान से इनके नापाक रिश्ते हैं। मीडिया रिपोर्ट्स में दावा किया गया है कि राहुल गांधी के अलावा राज्यसभा सांसद कपिल सिब्बल और तिरुवनंतपुरम सांसद और कांग्रेस नेता शशि थरूर को भी आम भेजे गए हैं। समाजवादी पार्टी के रामपुर से सांसद मोहिबुल्लाह नदवी, संभल सांसद जिया-उर-रहमान बर्क, केरना सांसद इकरा हसन और गाजीपुर सांसद अफजल अंसारी को भी पाकिस्तानी उच्चायोग ने गिफ्ट में आम भेजा है। अभी तक इस संबंध में कोई भी आधिकारिक बयान सामने नहीं आया है। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि राहुल गांधी के पाकिस्तान के साथ नापाक रिश्ते हैं। उन्होंने कहा, मैं देश को बताना चाहता हूँ कि राहुल गांधी ने कुछ समय पहले कहा था कि यूपी का आम उन्हें अच्छा नहीं लगता है। पाकिस्तान के दूतावास ने उन्हें आम भेजा है।

आधुनिक ग्रीष्मकालीन ओलंपिक खेल, पेरिस : 2024, विनेश के खिलाफ षडयंत्र की आशंका

जाने-अनजाने चूक से भारत पदक से वंचित

जसवंत क्लाडियस, तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता
7 अगस्त 2024 का दिन भारत के खेल इतिहास का एक सनसनीखेज दिन बनकर रह गया। 6 अगस्त को 50 किलोग्राम वजन वर्ग में लगातार तीन मैच में अपनी प्रतिद्वंद्वियों को पछाड़ने वाली विनेश फोगाट के लिए 7 अगस्त की सुबह एक ऐसी अविश्वसनीय घटना की जन्म दे गई जिसने उसके सपनों को तार-तार कर दिया। भारत की किसी ब्रिटिया के द्वारा कुरती के खेल में स्वर्ण पर कब्जा जमाने की दहलीज पर खड़ी विनेश फोगाट के लिए पूरा देश अपने-अपने ईष्ट देवता से प्रार्थना कर रहा था फिर जब भारत के प्रत्येक सच्चे खेल प्रेमियों की निगाहें विनेश के ओलंपिक विजेता-उपविजेता के लिए होने वाले मुकाबले को और बेसुकी से लगी हुई थी विनेश के परिजन, मित्र, प्रशिक्षक, प्रोत्साहन देने वाले सभी के दिल की धड़कन बढ़ती जा रही थी तभी 7 अगस्त बुधवार के दिन प्रातः 11 बजे से 11:30 बजे के बीच एक ऐसा ब्रेकिंग न्यूज इलेक्ट्रॉनिक मीडिया, सोशल मीडिया में छा गया जिसकी किसी ने उम्मीद नहीं की थी। ओलंपिक खेलों में कुरती का संचालन कर रही समिति ने विनेश फोगाट का वजन अपने वजन वर्ग 50 किलोग्राम से 100 ग्राम अधिक याने 50 किलो 100 ग्राम पाया और उन्हें फायनल खेलने के अयोग्य घोषित कर दिया। यह समाचार जब तक पेरिस ओलंपिक के कुरती खेल परिसर, खेल ग्राम से होते हुए भारत पहुंचा तब पूरा देश स्तब्ध रह गया। विनेश तो यह जानकर बेसुध हो गई। 25 अगस्त 1994 को जन्मी हरियाणा के चरखी

दादरी जिले से आने वाली विनेश के चाचा महावीर सिंह फोगाट ने उन्हें कुरती के दांव सिखाए। विनेश ने 8-9 वर्ष की उम्र से कुरती को अपना कैरियर बनाने की ठानी और 19 वर्ष की उम्र में नई दिल्ली में सम्पन्न 2013 के एशियाई कुरती चैंपियनशिप में 51 किलोग्राम वजन वर्ग में कांस्य पदक जीतकर कुरती में लड़कियों के भाग लेने के मार्ग को प्रशस्त किया। इसके बाद उन्होंने कभी पीछे मुड़कर नहीं देखा और अपने अब तक के कैरियर में एशियाई खेल, राष्ट्रमंडल खेल, विश्व तथा एशियाई चैंपियनशिप के साथ राष्ट्रमंडल कुरती चैंपियनशिप में दो स्वर्ण, दो रजत, तीन कांस्य पदकों पर विभिन्न वजन वर्ग यथा 48 किग्रा 50, 51, 53 किलोग्राम वर्ग में पदक जीता। जिस प्रकार किसी भी खिलाड़ी का बहुखेल की सबसे प्रतिष्ठित स्पर्ध ओलंपिक खेलों में पदक जीतना का लक्ष्य होता है वही विनेश का भी है। हालांकि वह इस दिशा में आगे बढ़ी तथा 2016 के रियो और 2020 के टोक्यो ओलंपिक में भी अपना दावा प्रस्तुत किया परंतु कामयाबी नहीं मिली। 2016 रियो ओलंपिक के क्वार्टर फायनल में चोटिल हो गई जिसके कारण उनका आपरेशन कराना पड़ा। मैट में वापस आने के लिए उन्हें पांच माह का इंतजार करना पड़ा। 2020 टोक्यो ओलंपिक में उनका खेल साधारण रहा। 2024 पेरिस में विनेश अपने सपनों के महल पर पहुंचने वाली थी परंतु आज 50 किग्रा से 100 ग्राम वजन अधिक होने के कारण उनका सपना बिखर गया। अब प्रश्न यह उठता है कि विनेश के साथ जो कुछ हुआ क्या वह नासमझी से हुआ या फिर षडयंत्र की शिकार हुई। विनेश बहुत ही साहसी और

संघर्षशील पहलवान रही है। कम उम्र में ही उनके पिता स्व. राजपाल का साथी उनके सिर से उठ गया था। अतः सच्चाई के लिए वह समाज, प्रशासन, खेल संघ से जुड़ने से कभी पीछे नहीं हटीं। जनवरी 2023 में नई उभरती युवा महिला पहलवानों के विरुद्ध हो रहे शोषण,अत्याय के खिलाफ आवाज उठाई और आखिरकार भारतीय कुरती संघ के तत्कालीन पदाधिकारियों को पद से हटाना पड़ा। जिसमें भारत के कई प्रसिद्ध पुरुष व महिला पहलवानों जैसे साक्षी मलिक, बरबरा पुनिया आदि ने उनका सहारा दिया। इन सब परिस्थिति को ध्यान में रखते हुए इस बात से इंकार नहीं किया जा सकता कि किसी न किसी दृष्टिकोण से विनेश का वजन 50 किग्रा से अधिक होने में जो लोग विनेश की उपलब्धि से नाखुश हो रहे थे उनका प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष कृत्य हो सकता है। ऐसे किसी षडयंत्र की संभावना इसलिए लगती है जब भारतीय कुरती संघ के पूर्व या वर्तमान पदाधिकारियों, कुरती प्रशिक्षकों, चिकित्सकों, भूतपूर्व पहलवानों को जो पेरिस 2024 में भारतीय प्रतिनिधिमंडल में शामिल थे उन्होंने विनेश के वजन को 50 किलो के नीचे लाने का रातभर प्रयास करते रहे परंतु कुछ उन्हें मालूम नहीं था कि अगर वे विनेश को चोटिल घोषित कर देते क्योंकि विनेश 2017 और 2020 में खेल के दौरान घायल हो चुकी थी तब कुरती संघ के नियम के अनुसार चोटिल पहलवान को वजन के लिए नहीं आना पड़ता और विनेश को अयोग्य घोषित नहीं किया जा सकता तब तक फायनल मैच होता जिसमें विनेश अनुपस्थित रहती और उन्हें रजत मिलता।

नेपाल में केश हुआ हेलीकॉप्टर, पांच की मौत

काठमांडू, 8 अगस्त। नेपाल के नुवाकोट जिले में एयर डायनेस्टी हेलीकॉप्टर दुर्घटनाग्रस्त हो गया है। एस्प्री शातिराज कोइराला ने इस हादसे की पुष्टि की है। स्थानीय रिपोर्टों के अनुसार, यह हेलीकॉप्टर दुर्घटना नुवाकोट जिले के शिवपुरी में हुआ है। इस हादसे में कम से कम चार लोगों के मारे जाने की आशंका है। हेलीकॉप्टर काठमांडू से खाना हुआ था और दुर्घटना के समय स्याकुन्डेजी जा रहा था। त्रिभुवन अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे के सुराज के मुताबिक, हेलीकॉप्टर में पांच लोग सवार थे। इनमें तीन यात्री, एक विदेशी नागरिक और पायलट शामिल था।

राजनीतिक आंदोलनों से सम्बंधित 46 प्रकरणों की समीक्षा

रायपुर, 8 अगस्त। उपमुख्यमंत्री श्री विजय शर्मा की अध्यक्षता में बीते दिनों विशुद्ध रूप से राजनीतिक आंदोलनों से सम्बंधित 46 अपराधों पर मंत्रिपरिषद की उपसमिति की बैठक निवास कार्यालय में सम्पन्न हुई। बैठक में मंत्रिपरिषद के उप समिति के सदस्य कृषि मंत्री श्री राम विचार नेताम, एवं महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती लक्ष्मी राजवाड़े उपस्थित थे। मंत्रिपरिषद उपसमिति की बैठक में विभिन्न जिलों से प्राप्त विशुद्ध रूप से राजनीतिक आंदोलनों से सम्बंधित 137 दंत प्रकरणों में से 46 प्रकरणों की आज समीक्षा की गई। मंत्रिपरिषद उपसमिति द्वारा इन अनुशंसाओं को मंत्रिपरिषद के समक्ष विचारार्थ प्रस्तुत करेगी, जिसके आधार पर आगे की कार्रवाई सुनिश्चित की जाएगी।

विनेश फोगाट ने किया सन्यास का ऐलान

पेरिस, 8 अगस्त। पेरिस ओलंपिक 2024 में भारत की महिला रसेलर एथलीट विनेश फोगाट को गोल्ड मेडल मैच से ठीक पहले 7 अगस्त को डिस्कालीफाई कर दिया गया था। विनेश का उनके मेडल मैच से ठीक पहले 100 ग्राम वजन तय सीमा से अधिक था जिसके बाद मैच अधिकारियों ने उन्हें अयोग्य करार दे दिया था। विनेश ने पेरिस ओलंपिक में महिला 50 किलोग्राम फ्रीस्टाइल सेमिफाइनल के इवेंट में हिस्सा लिया था। विनेश इस फैसले के बाद अस्पताल में भी भर्ती हो गई थी।

एक नजर

संकुल केंद्र पोलंग में हुआ पालक

शिक्षक मेगा बैठक का आयोजन

कोंडागांव, 8 अगस्त। छत्तीसगढ़ शासन के निर्देशानुसार 6 अगस्त मंगलवार को पालक शिक्षक मेगा बैठक का आयोजन संकुल केंद्र पोलंग अंतर्गत उच्च प्राथमिक शाला खंडम में आयोजित किया गया। जिसमें 73 पालक, 18 शिक्षक उपस्थित रहे। बैठक की शुरुआत मां सरस्वती के छायाचित्र पर दीप प्रज्वलन एवं वंदना के साथ किया गया। बैठक की अध्यक्षता संकुल प्राचार्य श्री धनराज धनेशकर के द्वारा किया गया, तत्पश्चात शिक्षकों द्वारा एजेंडा वार समस्त बिंदुओं पर चर्चा की गई। इस मेगा बैठक में पालकों के साथ तेरह बिंदुओं पर बहुत ही रूचिपूर्वक विस्तार से चर्चा परिचर्चा किया गया जिसमें मेरा कोना, छात्र दिनचर्या, बच्चे ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलेगा बेझिझक, बच्चों की अकादमिक प्रगति एवं परीक्षा पर चर्चा, पुस्तक की उपलब्धता सुनिश्चित करना, बस्ता रहित शनिवार, बच्चों की आयु कक्षांश रूप स्वास्थ्य परीक्षण एवं पोषण की जानकारी, जाति आय निवास प्रमाण पत्र, न्यौता भोज, विभिन्न प्रतियोगी परीक्षाओं, छात्रवृत्ति एवं विभागीय योजनाओं की जानकारी पर चर्चा, विभिन्न डिजिटल प्लेटफार्मों से पालकों को अवगत करवाना, हथक 2020 के लक्ष्यों को प्राप्त करना, इन सभी तेरह बिंदुओं पर शिक्षकों और पालकों के बीच बहुत ही सकारात्मक चर्चा परिचर्चा हुआ एवं पालकों से भी शिक्षा व्यवस्था के संबंध के उनका अभिमत सलाह लिया गया। इस बैठक में शाला प्रबन्धन समिति, स्व सहायता समूह, जनप्रतिनिधि एवं पालकगण मौजूद रहे।

हर घर तिरंगा अभियान के तहत डाकघरों में तिरंगा झंडा उपलब्ध



कोंडागांव। आजादी के अमृत महोत्सव के तहत हर घर तिरंगा मनाया जा रहा है। भारतीय डाक विभाग देश भर में अपनी पहुंच और जनशक्ति का उपयोग करते हुए हर घर तिरंगा अभियान के महत्व के बारे में लोगों को जागरूक करने देशभर के डाकघरों से झंडा का बिक्री किया जा रहा है। कोंडागांव उपडाकघर सहित समस्त शाखा डाकघरों में मात्र 25 रुपए की दर से तिरंगा बिक्री किया जा रहा है।

शिविर में मौसमी बीमारियों के बारे बताया



बीजापुर 8 अगस्त। 5 अगस्त 2024 को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र उमरू अंतर्गत आयुष्मान आरोग्य मंदिर मारुडबाका में मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी बीजापुर के मार्गदर्शन में, खंड चिकित्सा अधिकारी उमरू सेक्टर प्रभारी डॉ. विनीत जॉन चिकित्सा अधिकारी के सहयोग से विश्व स्तनपान दिवस एवं स्वास्थ्य शिविर आयोजित किया गया जिससे मौसमी बीमारियों के बारे में बताया गया। जिसमें कुल औपेधी 73 देखा गया है। एनसी चेकअप, एटीन टीकाकरण, एनसीडी स्क्रीनिंग, आरडीटी टेस्ट, नियमित मच्छरदानी उपयोग करने बताया गया है। जिसमें मैदानी कर्मचारी श्री रमेश गड्डम आरएचओ, श्री अजय बुरका आरएचओ, श्री उमेश कर्कम आरएचओ, कु. मौनिका पित्रामपल्ली सीएचओ, श्रीमती वेद उडके आरएचओ, प्रेरक, मितानिन उपस्थित थे।

राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन अंतर्गत सविदा

पदों पर भर्ती के लिए आवेदन आमंत्रित

बीजापुर 8 अगस्त। राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन अंतर्गत विभिन्न रिक्त पदों पर सविदा भर्ती हेतु पात्र एवं इच्छुक उम्मीदवारों से 28 अगस्त 2024 सायं 5:30 बजे तक कार्यालय मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी जिला बीजापुर के नाम से केवल सीडी पोस्ट या रजिस्टर्ड डाक से ही आवेदन आमंत्रित किया गया है। अन्य कोई माध्यम से प्राप्त आवेदनों पर विचार नहीं किया जाएगा। अधिक जानकारी के लिए कार्यालय के सूचना पटल पर एवं जिले के वेबसाइट www.bijapur.gov.in का अवलोकन कर सकते हैं।

छात्रों को रोज स्कूल भेजने पर जोर



सुकमा, 8 अगस्त। दिनांक 6/8/2024 को संकुल केंद्र टाहकावाड़ा में आयोजित पालक शिक्षक मेगा बैठक में हुआ शामिल, छात्रों के माता पिता बड़ी तादाद में उपस्थित होकर बैठक को बनाया सफल, शिक्षकों ने छात्रों के पालकों से कि परिचर्चा व शिक्षा का लाभ बताया गया, छात्रों को रोज स्कूल भेजने के लिए पालकों से की अपील, शिक्षा में मिलने वाला योजनाओं का लाभ उठाने के लिए पालकों से किया गया प्रेरित, शिक्षा को बहतीरन करने के लिए पालक शिक्षक का भूमिका अति जरूरी बताया गया।

स्वतंत्रता दिवस परेड के लिए जवान व स्कूली छात्र कर रहे कदमताल



हर रोज सुबह-शाम हाईस्कूल मैदान में छात्र व जवान कर रहे अभ्यास

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

दत्तेवाड़ा 8 अगस्त। जिला मुख्यालय में स्वतंत्रता दिवस के मुख्य समारोह की तैयारी जोर शोर से चल रही है। स्वाधीनता दिवस पर आयोजित होने वाले मार्च पास्ट परेड प्रदर्शन के लिए रिहर्सल शुरू हो चुकी है। हाईस्कूल मैदान में सुबह शाम सुरक्षा बलों के जवान व स्कूली छात्र बैंड की धुन पर कदमताल कर रहे हैं। गौरतलब है कि प्रतिवर्ष ऐतिहासिक हाईस्कूल मैदान में स्वतंत्रता दिवस समारोह का कार्यक्रम मुख्य अतिथि की उपस्थिति में धुमधाम के साथ आयोजित किया जाता है। 15 अगस्त आने में एक सप्ताह से भी कम का समय शेष रह गया है। लिहाजा हाईस्कूल मैदान में पिछले सप्ताह भर से

स्वतंत्रता दिवस की तैयारियां शुरू कर दी गई हैं। स्कूली छात्र व जवान रिमझिम बारिश के बीच भी मार्चपास्ट व पीटी प्रदर्शन का रिहर्सल कर रहे हैं। छात्र सुबह मैदान पहुंच जाते हैं और पुलिस जवानों के साथ कदमताल कर जमकर पसीना बहा रहे हैं। शाम में भी विभिन्न स्कूलों के छात्र व जवान मैदान में अभ्यास करने पहुंच रहे हैं। पुलिस विभाग के आरआई सुशील नौटियाल ने जानकारी देते बताया कि प्रतिवर्ष की भांति इस



बार भी स्वतंत्रता दिवस की परेड में 15 कैंडेट्स शामिल होंगे। जिसमें सीआरपीएफ, छत्तीसगढ़ आर्म्स फोर्स की 9वीं बटालियन, जिला पुलिस बल के जवान, बस्तर फाईटर्स की महिला व पुरुष वर्ग के जवान, महिला जिला बल, होमगार्ड, एनसीसी व स्काउट गाइड के जवान अपना बेस्ट प्रदर्शन देंगे। जिसके लिए मैदान में प्रतिदिन सुबह 8 बजे से 9.30 बजे तक व शाम को 2.30 बजे से 4 बजे तक कड़ा अभ्यास जवानों द्वारा किया

जा रहा है। हर साल की तरह इस बार भी बैंड पार्टी का नेतृत्व आस्था जावंगा के छात्र करेंगे साथ ही विभिन्न स्कूलों के छात्र छात्राओं द्वारा भी पीटी व मार्च पास्ट का प्रदर्शन किया जाएगा जिसके लिये जवानों के साथ साथ छात्र भी रिहर्सल अभ्यास में जुटे हुए हैं। फूल ड्रेस रिहर्सल 13 अगस्त की सुबह किया जाएगा। परेड कमांडर उप पुलिस कप्तान आशीष नेताम व 2 आईसी उप निरीक्षक राम कुमार श्याम होंगे।



पालिका ने नहीं सुनी तो पार्षद खुद उतरे नाली की सफाई करने

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

दत्तेवाड़ा 8 अगस्त। नगर पालिका दत्तेवाड़ा ने जब बार-बार की शिकायत के बावजूद कोई एक्शन नहीं लिया तो वार्ड क्रमांक 8 के युवा पार्षद चंदन सिंह ध्रुव स्वयं फावड़ा कुदाली लेकर सफाई करने उतर पड़े। बालपेट चौक पर बरसाती व गंदे पानी की निकासी की यह समस्या वर्षों से यथावत है। पीडबल्यूडी व पालिका ने इस जगह पर नाली व सड़क के आर पार पानी निकासी के लिए छोटा डकट कलवर्ट बनवाया हुआ है, जो तकनीकी खामी की वजह से फेल हो चुका है जिसके वजह से हर साल बरसात का पानी बालपेट चौक में भरता है। इसी चौक से होकर रेलवे स्टेशन की तरफ का रास्ता जाता है इस जगह पर पानी भरा रहने से लोगों के उपर आने जाने वाले वाहनों से पानी का छीटा पड़ता है जिससे राहगीरों के पकड़े खराब होते हैं वाद विवाद होता है तो वहीं हादसों की आशंका भी बनी रहती है। पार्षद चंदन ने कहा कि वार्ड के लोगों द्वारा तथा स्वयं मेरे द्वारा भी कई बार पालिका को पानी निकासी के लिए कहा जा चुका है लेकिन समस्या का समाधान नहीं निकाले जाने से मजबूरन आज मुझे गड्डे से मिट्टी हटाकर पानी



निकासी के लिए उतरना पड़ा है। जवाबदारी पीडबल्यूडी

की हो, पालिका की हो अथवा किसी और एजेंसी की लेकिन सवाल यह कि आम जनता जो करोड़ों का टैक्स हर साल सरकारों को देती है उन्हें अगर समस्या आ रही है तो इसकी जवाबदारी किसी को तो लेना ही पड़ेगा। नगर के अंदर अगर कोई समस्या है तो पहला दायित्व तो नगर प्रशासन अर्थात् नगर पंचायत, नगर पालिका अथवा निगम की ही होती है। बारिश का पानी अगर ज्यादा समय तक एक जगह पर जमा रहेगा तो इससे मलेरिया, टायफाइड, हेपेटाइटिस व डेंगू के खतरनाक मच्छर पनप सकते हैं और इनके काटने से जो संक्रमण शरीर में फैलेगा। इससे लोगों की मौत तक हो सकती है।

एनएच का हिस्सा होने पर भी सुधार नहीं

एनएच-163 घोषित होने के बावजूद गौदम के हारम से दत्तेवाड़ा के बीच की इस सड़क पर नाली निकासी को लेकर गंभीरता नहीं दिखाई जा रही है। पूर्व में यहां पीडबल्यूडी ने मेन रोड किनारे आधी अधूरी नाली बनवाई थी। इस समस्या का स्थाई समाधान करने में न तो पीडबल्यूडी रूचि ले रही है और न ही नगर पालिका। भुगतना आम जनता को पड़ रहा है।

कृषि विज्ञान केन्द्र सुकमा में स्वर्ण जयंती समारोह सह मछली पालन पर कृषक संगोष्ठी का आयोजन



सुकमा, 8 अगस्त। कृषि विज्ञान केन्द्र सुकमा (मुरतोण्डा) में स्वर्ण जयंती समारोह सह मछली पालन पर कृषक संगोष्ठी का आयोजन किया गया। भारत वर्ष में कृषि विज्ञान केंद्रों में 50 वर्ष पूरे होने के अवसर पर सम्पूर्ण भारत में स्वर्ण जयंती समारोह का आयोजन किया गया जा रहा है जिसके तारतम्य में आज श्री एच. एस. तोमर, वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं प्रमुख, कृषि विज्ञान केन्द्र, सुकमा (मुरतोण्डा) द्वारा डॉ. अरुण सकनी, वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं प्रमुख, कृषि विज्ञान केन्द्र, बीजापुर को मसाल सौंपी गई। साथ ही साथ मछली पालन विषय पर कृषक संगोष्ठी का आयोजन किया गया। जिसमें मात्स्यकी महाविद्यालय, कवर्धा से डॉ. दुष्यंत कुमार दामले

(विभागाध्यक्ष एवं सहायक प्राध्यापक, जलीय जंतु प्रबंधन विभाग) के द्वारा कृषकों कृषकों को मछली पालन के बारे में विस्तृत जानकारी दी। उन्होंने मछली पालन हेतु तालाब प्रबंधन, रंगीन मछलियों के पालन एवं मछली के सह उत्पादों के द्वारा इस उद्देश्य से शासन द्वारा तरीकों के बारे में विस्तार से बताया। साथ ही कृषि विज्ञान केन्द्र, सुकमा के कार्यक्रम सहायक (मत्स्य विज्ञान) डॉ. संजय सिंह राठौर द्वारा मछली पालन की विभिन्न तकनीकों जैसे आर.ए.एस., बायोप्लोक एवं एकीकृत मछली पालन द्वारा किसानों की आय को बढ़ाने के बारे में विस्तार से जानकारी दी। इस अवसर पर डॉ. अरुण सकनी (वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं प्रमुख, कृषि विज्ञान केन्द्र बीजापुर) एवं श्री आर. एस. भंवर (मैनजर, बीज निगम गौदम, दत्तेवाड़ा) के द्वारा इस स्वर्ण जयंती समारोह की रूपरेखा के बारे में बताया गया। साथ ही कृषि विज्ञान केन्द्र, सुकमा के पौध रोग विशेषज्ञ श्री राजेन्द्र प्रसाद कश्यप, कृषि अभियांत्रिकी विशेषज्ञ डॉ. परमानंद साहू, चिराग परियोजना के एस. आर. एफ. श्री यमलेश्वर भोयर एवं श्री इंद्रपाल साहू सहित अन्य कर्मचारीगण उपस्थित थे।

सड़क ऐसी कि गाड़ी तो क्या इंसान पैदल भी नहीं जा सकता: लखमा

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

सुकमा, 8 अगस्त। कौटा विधायक कवासी लखमा ने भाजपा सरकार और कार्यकर्ताओं पर सड़क शिक्षा अधीक्षकों की नियुक्ति से लेकर कई गंभीर आरोप लगाए। कवासी लखमा ने कहा कि भाजपा के जिला अध्यक्ष धनीराम बासरे के गांव से लेकर पुसपल्ली तक सड़क की स्थिति बहुत ही खराब है। जब मैं मंत्री था तब वहां पर डामर सड़क की स्वीकृति दी थी लेकिन भाजपा सरकार बनते ही सड़क को निरस्त कर दिया गया। उसके बाद डीएमएफ के पैसों से वहां मुख्य सड़क की स्वीकृति हुई। पंचायत के माध्यम से टेकेदार द्वारा मुरुम के जगह मिट्टी डाल दी गई जिससे वहां गाड़ी तो क्या इंसान का पैदल चलना भी मुश्किल हो गया है ऐसे भ्रष्टाचार के खिलाफ प्रशासन को सख्त कार्रवाई करनी चाहिए। बुधवार को पत्रकारों से चर्चा करते हुए कौटा विधायक कवासी लखमा ने कहा कि चुनाव से पहले में पुसपल्ली, कोथाबंदर, कुडुकरास और गांव गया था। तब ग्रामीणों ने सड़क की मांग की थी जिसके बाद वहां पर 8 करोड़ की डामर सड़क स्वीकृत हुई थी। लेकिन भाजपा की सरकार बनते ही उस सड़क के साथ कोटिगुड़ा से लालमिट्टी 3 करोड़, केरलापाल से पोंगाभेज्जी 14 करोड़, मुरतोड़ा से कुडकेलपारा 6 करोड़ समेत कई सड़कें निरस्त कर दी गईं। जबकि पुसपल्ली व झापरा से भाजपा के जिला अध्यक्ष व जिला पंचायत सदस्य उसी क्षेत्र से हैं, उसके बावजूद सड़कें निरस्त हुई हैं। लेकिन उसके बाद पैसा कमाने के लिए मुरुम के जगह मिट्टी डाल दी गई है। उन्होंने कहा कि नगर पालिका में आयोजित एक शिविर में गया था, जहां



एक वरिष्ठ भाजपा नेता ने कहा कि पिछले 7 महिनों में नगर पालिका में एक भी पैसा

नहीं आया। जबकि पिछली सरकार में करोड़ों के काम हुए हैं। यहां तक की रुद्र पेयजल के लिए 80 करोड़ स्वीकृत हैं, लेकिन ये सरकार उसकी निविदा तक नहीं करा पाई। उन्होंने कहा कि भ्रष्टाचार और अन्य मामलों में जिला प्रशासन निष्पक्ष रूप से जांच उपरांत कार्रवाई करे, अन्यथा कांग्रेस पार्टी सड़क से लेकर विधानसभा की लड़ाई लड़ेगी।

भाजपा निकालेगी 12 अगस्त को लोहण्डीगुड़ा मण्डल में तिरंगा यात्रा, भव्य आयोजन की तैयारियों में जुटे सदस्य

जगदलपुर, 8 अगस्त। देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आह्वान पर स्वतंत्रता दिवस से पूर्व भारतीय जनता पार्टी ने तिरंगा यात्रा कार्यक्रम को लेकर युद्ध स्तर पर तैयारियां प्रारंभ कर दी हैं। तिरंगा यात्रा को सफल बनाने भाजपा की रीढ़ माने जाने वाले युवा मोर्चा की टीम ने जिम्मेदारी संभाल ली है। स्वतंत्रता दिवस के पूर्व 11, 12 व 13 अगस्त को तिरंगा यात्रा का आयोजन होगा। इसी कड़ी में बुधवार को डसडीबेड़ा भाजपा कार्यालय में तिरंगा कार्यक्रम मण्डल प्रभारी की उपस्थिति में भाजयुमो की कार्ययोजना बैठक संपन्न हुई। जिसमें मण्डल के पदाधिकारियों के बीच तिरंगा यात्रा को लेकर कार्यक्रम प्रभारियों के द्वारा सभी मौजूद लोगों को जानकारी दिया गया। बैठक में 12 अगस्त को लोहण्डीगुड़ा मंडल में तिरंगा यात्रा किया जाना तय किया गया। (जानकारी देते हुए भाजयुमो और तिरंगा यात्रा के मण्डल प्रभारी आनंद झा ने बताया कि देश के लोकप्रिय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी की मंशा के अनुरूप भारतीय जनता पार्टी के हर एक कार्यकर्ता को तिरंगा यात्रा कार्यक्रम को सफल बनाने युद्ध स्तर पर कार्य करना होगा। आमजन में देश प्रेम की भावना जाग्रत करने भारतीय जनता युवा मोर्चा के माध्यम से तिरंगा यात्रा का आयोजन किया जा रहा है। बस्तर जिले के 11 मंडलों में तिरंगा यात्रा की शकल में बाइक रैली की जायेगी, जिसे भव्यता के साथ सफल बनाने की कवायद में मोर्चा की टीम जुट चुकी है। 12 अगस्त को लोहण्डीगुड़ा मण्डल में तिरंगा यात्रा संपन्न किया जायेगा। जिसको इसके ल कर आज जिला नेतृत्व के आह्वान पर मिली जिम्मेदारी का पालन करते हुए लोहण्डीगुड़ा युवा मोर्चा मण्डल की बैठक ले कर इस कार्यक्रम के विषयों पर रूपरेखा तैयार कर दिशा निर्देश दिए गए हैं। साथ ही सभी सदस्यों को इस कार्यक्रम हेतु जिम्मेदारी भी तय किया गया है। बैठक के दौरान पूर्व विधायक लच्छू राम कश्यप, मण्डल अध्यक्ष नरसिंह ठाकुर, जयराम दास, बसंत कश्यप, रोहित खत्री, आनंद झा, गणेश नागवंशी, मंगत कश्यप, सावेन्द्र सेठिया सहित अन्य सदस्य व कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

नहीं छोड़ा, ऐसी जानकारी मिल है कि आश्रम, छात्रावास और पोटाकेबिनो में अधीक्षक बनाने का अलग-अलग रेट तय है। और कई नेताओं को आश्रम व पोटाकेबिन बांट भी दिए हैं। यहां तक कि उन संस्थानों में राशन तक नेता भेज रहे हैं। कई आश्रम अधीक्षक परेशान हैं, अगर ऐसा ही रहा तो अधीक्षक बनने के लिए कोई भी तैयार नहीं होगा। उन्होंने कहा कि भाजपा ने 15 सालों में जिले के सैकड़ों स्कूल व आश्रम को बंद करवा दिया था। पिछली सरकार में उन स्कूल व आश्रमों को फिर से खोला गया। उन्होंने कहा कि शिक्षा और बच्चों के निवाले से कोई समझौता नहीं होगा इस पर प्रशासन सख्त कार्रवाई करे अन्यथा कांग्रेस पार्टी आने वाले समय में उग्र से उग्र आंदोलन करेगी।

जन समस्या निवारण पखवाड़े से आम नागरिकों की सुविधा में हो रहा विस्तार



सुकमा, 8 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जनसमस्या निवारण पखवाड़ा के तहत जिले के नगरीय क्षेत्रों में विभिन्न वार्डों में शिविरों का आयोजन सतत रूप से जारी है। शिविरों में नागरिक अपनी मांग और समस्याओं को लेकर पहुंच रहे हैं। जिनका विधिवत् निराकरण की स्वर्ति पहल की जा रही है। इसी कड़ी में आज नगर पालिका परिषद सुकमा के समस्त वार्ड के नागरिकों के मांगों व स्थानीय समस्याओं के निराकरण के लिए नगर पालिका कार्यालय सुकमा में शिविर आयोजित किया गया। इस अवसर पर जनप्रतिनिधियों एवम् श्री मिथलेश अवस्थी, संयुक्त संचालक क्षेत्रीय कार्यालय जगदलपुर ने शिविर का जायजा लेते हुए नागरिकों से अपनी मांग एवं समस्याओं के संदर्भ में आवेदन देकर लाभ उठाने की अपील की। जनप्रतिनिधियों एवम् ने शिविर में पहुंचे सभी आवेदकों से उनके मांगों एवं समस्याओं के बारे में जानकारी ली। (सीएम्ओ सुकमा श्री एचआर गौंदे ने जानकारी देते हुए बताया कि शिविर में आज राशन कार्ड, पेयजल, राजस्व विभाग, श्रम विभाग से संबंधित आवेदनों के अलावा शिविर में समाज कल्याण, महिला बाल विकास, सामाजिक पंशन आदि से संबंधित आवेदन पत्र प्राप्त हुए, स्वर्ति रूप से आवेदनों को नियमानुसार परीक्षण कर निराकृत किया जाएगा उल्लेखनीय है कि नगरीय प्रशासन विभाग द्वारा नगरीय निकायों में 27 जुलाई से 10 अगस्त 2024 तक जनसमस्या निवारण पखवाड़े का आयोजन किया जा रहा है। अगला शिविर नगर पालिका कार्यालय सुकमा में लगाया जाएगा, जिसमें समस्त वार्ड के नागरिकों की मांग एवं समस्याओं का समाधान किया जाएगा। प्रशासन द्वारा शिविर में अधिक से अधिक नागरिकों को आने की अपील की गई है। इस अवसर पर इस शिविर का निरीक्षण किया गया। इस दौरान श्री एच आर गौंदे, मुख्य नगर पालिका अधिकारी, उप अभियंता श्री सोमभ कश्यप, राजस्व विभाग से पटवारी एवं नगरीय निकाय के समस्त शाखा प्रभारी, स्वास्थ्य विभाग कर्मचारी, महिला बाल विकास विभाग के कर्मचारी, श्रम विभाग के कर्मचारी उपस्थित थे।

गरिमा मय वातावरण में हर्षोल्लास के साथ मनाया जाएगा स्वतंत्रता दिवस



सुकमा, 8 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जिले में 15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस गरिमामय वातावरण में हर्षोल्लास के साथ मनाया जाएगा। कलेक्टर श्री हरिस.एस ने बुधवार को कलेक्टोरेट कार्यालय के सभाकक्ष में विभिन्न विभागों के अधिकारियों की बैठक लेकर सफल आयोजन हेतु जिम्मेदारी सौंपी। उन्होंने कहा कि 15 अगस्त को जिला स्तरीय कार्यक्रम का आयोजन प्रातः 09 बजे जिला मुख्यालय स्थित मिनी स्टेडियम सुकमा में किया जाएगा, जिसमें मुख्य अतिथि द्वारा ध्वजारोहण, परेड की सलामी और जनता के नाम मुख्यमंत्री के संदेश का वाचन किया जायेगा। कार्यक्रम में स्कूली बच्चों के द्वारा पीटी एवं देशभक्ति व संस्कृति से परिपूर्ण सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति दी जाएगी। कलेक्टर ने कार्यक्रम स्थल में मैदान की तैयारी, आकर्षक साज-सज्जा, समारोह स्थल पर ध्वज, फूल एवं गुब्बारे की व्यवस्था, पेयजल, स्वास्थ्य सुविधा, विद्युत व ध्वनि विस्तारक यंत्र, बैठक व्यवस्था, आमंत्रण कार्ड, प्रशस्ति पत्र सहित अन्य आवश्यक तैयारियों सुनिश्चित करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। कलेक्टर ने कहा कि विभागीय अधिकारी इसे गंभीरता से लेते हुए कार्य निर्वहन करें। उन्होंने जिला स्तरीय कार्यक्रम का आयोजन हेतु सभी आवश्यक तैयारी समय पर सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। अपर कलेक्टर श्री गजेन्द्र सिंह ठाकुर ने सभी विभागों के अधिकारियों को स्वतंत्रता दिवस के सफल आयोजन हेतु संबंधित कार्यों की विस्तार से जानकारी दी। इस दौरान जिला पंचायत सीईओ श्रीमती नमता जैन, वनमंडलाधिकारी श्री अशोक कुमार पटेल, संयुक्त कलेक्टर श्री सूरज कश्यप, एसडीएम, तहसीलदार, जनपद सीईओ सहित विभिन्न विभागों के जिला स्तरीय अधिकारी कर्मचारीगण उपस्थित थे।

राज्य स्तरीय प्रतियोगिता के लिए दो खिलाड़ियों का चयन

सुकमा, 8 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। लोक शिक्षण संचालनालय द्वारा संचालित शालेय क्रीड़ा फुटबॉल चयन प्रतियोगिता प्रिय दर्शनीय स्टेडियम जगदलपुर में 06 अगस्त को सम्पन्न हुआ। सहायक जिला खेल अधिकारी श्री कमल कोसरिया ने बताया कि शालेय क्रीड़ा फुटबॉल चयन प्रतियोगिता में सुकमा जिले के दो खिलाड़ियों का चयन राज्य स्तरीय प्रतियोगिता के लिए हुआ है। जिसमें सेजेस पावारस के तनय यादव और शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय सुकमा के सोडी अनिता शामिल है।



एक नजर

हाई स्कूल पंचपारा में आंग्ल भाषा प्रशिक्षण का द्वितीय चरण प्रारंभ



रायगढ़, 8 अगस्त। विकास खंड पुसौर के समस्त प्राथमिक शालाओं में आंग्ल भाषा हेतु एक शिक्षक को प्रशिक्षित किया जाना है। जिसके अंतर्गत राज्य शासन के निर्देशानुसार अंग्रेजी विषय को रचिकर व गतिविधि आधारित बनाकर बच्चों को सिखाने के लिये शिक्षकों को प्रशिक्षित किया जा रहा है। जिसके तहत विकास खंड पुसौर के सभी प्राथमिक शालाओं के शिक्षकों को दो चरणों में हाई स्कूल पंचपारा में प्रशिक्षण दिया जा रहा है। जिसका प्रथम चरण का प्रशिक्षण पूर्ण हो चुका है और द्वितीय चरण का प्रशिक्षण आज से प्रारंभ किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ विकास खंड स्त्रोत समन्वय शैलेन्द्र मिश्रा, संकुल शैक्षिक समन्वयक श्रवण कुमार साव, रीना सिंह व्याख्याता हाई स्कूल पंचपारा, दुरेन्द्र नायक शिक्षक माध्यमिक शाला पंचपारा व संस्था के शिक्षकों की उपस्थिति में प्रशिक्षण प्रारंभ हुआ। बीआरसी मिश्रा एवं शिक्षक दुरेन्द्र नायक द्वारा प्रशिक्षण को संबोधित करते हुये गंभीरता पूर्वक प्रशिक्षण लेने व अनुशासित रहकर प्रशिक्षण लेने संबंधित संदेश प्रेषित किये। प्रशिक्षक भुवनेश्वर चौहान के द्वारा आंग्ल भाषा में संबोधित करते हुये सभी महत्वपूर्ण बातों पर प्रकाश डाला गया। उनके द्वारा अंग्रेजी में बात करने, व्यवहार में अंग्रेजी शब्दों का प्रयोग करने करने, अंग्रेजी में परिचय देने एवं गतिविधि आधारित प्रशिक्षण आदि बिन्दुओं को समाहित करते हुये संबोधित किया गया। इस प्रशिक्षण में प्रशिक्षक मंडल में भुवनेश्वर चौहान, सुमन पटेल, रश्मि नायक, हरिशंकर पटेल अजीम प्रेम जी फाउण्डेशन से तन्मय, रिया और ऋषभ शामिल है। प्रशिक्षण में हाई स्कूल पंचपारा एवं प्राथमिक माध्यमिक शाला पंचपारा के शिक्षकों द्वारा महत्वपूर्ण योगदान दिया जा रहा है।

प्रयास आवासीय विद्यालय के लिए सभी तैयारियां पूर्ण

रायगढ़, 8 अगस्त। आदिम जाति तथा अनुसूचित जाति विकास विभाग द्वारा रायगढ़ में शैक्षणिक सत्र 2024-25 से कक्षा 9 वीं हेतु प्रयास आवासीय विद्यालय स्थापित एवं संचालित किया जाना है। इसकी स्थापना हेतु लाईवलीहुड कालेज गढ़उमरिया, रायगढ़ का चयन किया गया है तथा उसके सुचारू संचालन हेतु बुनियादी सुविधाओं की व्यवस्था पूर्ण कर ली गई है। सहायक आयुक्त आदिवासी विकास, रायगढ़ ने जानकारी देते हुए राज्य में प्रयास विद्यालय अपनी उच्च शैक्षणिक गुणवत्ता के लिए पहचाने जाते हैं, जिसका वर्ष 2024-25 से रायगढ़ जिले में शुभारंभ किया जा रहा है। उक्त विद्यालय में प्रवेश हेतु काउंसिलिंग की प्रक्रिया राज्य स्तर से संपादित की जा रही है, जिसमें शैक्षणिक सत्र 2024-25 में कक्षा 9 वीं हेतु 125 सीट स्वीकृत है। उन्होंने आगे बताया कि विद्यालय के सफल संचालन हेतु प्रशासकीय अधिकारी सह प्राचार्य, अधीक्षक, अन्य लिपिक वर्ग एवं भूत्यों को कार्य करने के लिए आदेशित किया गया है। प्रयास आवासीय विद्यालय में अध्यापन एवं कोचिंग कार्य के लिए राज्य स्तर से चौखम्भा सोसाइटी को अनुबंधित कर उच्च स्तरीय शिक्षक उपलब्ध कराये जायेंगे।

सखी सेंटर की पहल से सुलझा पारिवारिक विवाद

रायगढ़, 8 अगस्त। रायगढ़ में सखी सेंटर की पहल से एक पारिवारिक विवाद सुलझ गया है। सखी द्वारा समझौदा के बाद पति के व्यवहार में सुधारत्मक परिवर्तन आया है और वह अपनी जिम्मेदारी निभाते हुए पत्नी एवं बच्चे के साथ सुखी पूर्वक जीवन व्यतीत करने लगा है।जिला महिला संरक्षण अधिकारी महिला एवं बाल विकास विभाग, रायगढ़ से प्राप्त जानकारी के अनुसार वर्ष 2019 में पूरे रीति-रिवाज से एक जोड़े का विवाह हुआ था। पति प्राइवेट पावर प्लांट में आपरेटर के पद पर कार्यरत है व दोनों के दाम्पत्य संबंध से एक पुत्र है। विवाह के बाद से ही पति द्वारा शराब का सेवन कर नशे की हालत में विवाद करने लगा था। साथ ही घर का भरण-पोषण करने में वह अपनी जिम्मेदारी का सही ढंग से निर्वहन नहीं कर रहा था। पत्नी जो कि शिक्षिका की नौकरी करती थी, उसे भी ससुराल पक्ष द्वारा विवाह के बाद छुड़वा दिया गया था। जिसके कारण पत्नी को बच्चे एवं स्वयं का काफी समस्याओं का सामना करना पड़ता था। ऐसी स्थिति में पत्नी ने सखी सेंटर की मदद ली। जिस पर दोनों पक्षों की पूर्वक-पृथक 3 बार संयुक्त काउंसिलिंग की गई। जिसमें पति के माता-पिता उपस्थित थे। उनके द्वारा बताया गया कि पत्नी, पति के मध्य विवाद होता है।

23 करोड़ से रायगढ़ की 6 सड़कों का होगा कायाकल्प, वित्तमंत्री की पहल से मिली मंजूरी



रायगढ़, 8 अगस्त। प्रदेश के वित्त मंत्री व रायगढ़ विधायक श्री ओ.पी.चौधरी की पहल से रायगढ़ शहर की 6 सड़कों का कायाकल्प होने जा रहा है। इसके लिए 23 करोड़ 26 लाख रुपए की स्वीकृति नगरीय प्रशासन श्री श्री अरूण साव द्वारा मिली है। वित्त मंत्री श्री ओ.पी.चौधरी के निर्देश पर शहर के भीतर प्रमुख सड़कों को सुगम और आकर्षक बनाने के लिए डामरीकृत सड़कों के निर्माण को प्राथमिकता में रखा गया है। जिन सड़कों के लिए राशि स्वीकृति की गई है उनके निर्माण को लेकर रायगढ़ में जनप्रतिनिधियों और शहरवासियों द्वारा लंबे समय से मांग की जा रही थी। सड़कों के निर्माण की मंजूरी के पश्चात स्वीकृति शर्तों के अनुरूप निविदा की प्रक्रिया पूरे करने के निर्देश दिए गए हैं। जिससे बारिश के तत्काल बाद काम शुरू किया जा सके और इन सड़कों और सुविधाओं का लाभ शहरवासियों को शीघ्र मिल सके। वित्त मंत्री श्री ओ.पी.चौधरी की पहल से जिन 6 सड़कों के निर्माण को मंजूरी मिली है वे रायगढ़ की प्रमुख सड़कों में से हैं। यहां बड़े पैमाने पर लोगों की आवाजाही होती है। स्वीकृति के पश्चात इन सड़कों को डामरीकरण के साथ बनाया जाएगा। डामरीकृत सड़कें चलने में ज्यादा सुविधाजनक और आरामदेह होने के साथ आकर्षक भी दिखती हैं। वित्त मंत्री श्री ओ.पी.चौधरी के मार्गदर्शन में शहर की सड़कों को

संवारेने की दिशा में काम किया जा रहा है। बीते दिनों शहर में 3.14 करोड़ से अन्य सड़कों के डामरीकृत निर्माण को भी मंजूरी दी गई है। इसके साथ ही शहर की आवश्यकताओं के अनुरूप अधोसंरचना विकास को गति देने के लिए लगातार निर्माण कार्यों को मंजूरी दी जा रही है। बुनियादी सुविधाओं के साथ शिक्षा और खेल से जुड़े इंफ्रास्ट्रक्चर प्रोजेक्ट्स पर भी काम हो रहा है।

23 करोड़ 26 लाख से 6 डामरीकृत सड़कों का होगा निर्माण

अधोसंरचना मद अंतर्गत शहर में 6 डामरीकृत सड़कों के निर्माण हेतु 23 करोड़ 26 लाख 47 हजार रूपये की राशि स्वीकृत की गई है। इनमें 2 करोड़ 15 लाख 66 हजार रूपये की लागत से वार्ड क्रमांक 7 एवं 8 जोगीडीपा से वाटर वर्ल्ड रामपुर मेन रोड तक बीटी रोड निर्माण कार्य शामिल है।

इसी तरह 6 करोड़ 50 लाख 86 हजार रूपये की लागत से वार्ड क्रमांक 16, 39 एवं 40 सतीगुड़ी चौक से कोतार रोड थाना तक बीटी रोड निर्माण कार्य, 3 करोड़ 45 लाख 54 हजार रूपये की लागत से वार्ड क्रमांक 19, 22 एवं 23 जिला चिकित्सालय से सदाबहार होटल (चक्रधर नगर चौक)तक बीटी रोड निर्माण कार्य, 4 करोड़ 17 लाख 99 हजार रूपये की लागत से वार्ड क्रमांक 30, 31, 35 एवं 36 नगर निगम ऑफिस से छतामुड़ा चौक तक बीटी रोड निर्माण कार्य, 2 करोड़ 78 लाख 95 हजार रूपये की लागत से वार्ड क्रमांक 31, 36 एवं 37 गोगा राईस मिल से मिट्टुमुड़ा चौक से ट्रांसपोर्ट नगर तक बीटी रोड निर्माण कार्य एवं 4 करोड़ 17 लाख 47 हजार रूपये की लागत से शालिनी स्कूल से पश्चिम अपार्टमेंट होते हुए गोवर्धनपुर पुल तक बीटी रोड निर्माण कार्य शामिल है।

7 वाहनों पर एक लाख से अधिक का जुर्माना



रायगढ़, 8 अगस्त। कलेक्टर श्री कार्तिकेया गोयल ने जिले में बिना तारपोलिन ढके वाहनों, परमिट शर्तों के उल्लंघन तथा ओवरलोड गाड़ियों पर भी कार्यवाही के निर्देश संबंधित विभाग को दिए हैं। उक्त निर्देश के परिपालन में परिवहन विभाग, रजिजन विभाग एवं क्षेत्रीय कार्यालय छत्तीसगढ़ पर्यावरण संरक्षण मंडल द्वारा संयुक्त कार्यवाही करते हुए तमनार क्षेत्र में लगभग 30 वाहनों की जांच की गई। जिसमें ओवरलोड, बिना फिटनेस, परमिट अवैध पार्किंग पर कार्यवाही करते हुए कुल 07 वाहनों पर 1 लाख 5 हजार 900 रूपये की चलानी कार्यवाही की गई। पर्यावरण विभाग रायगढ़ द्वारा संबंधित नोडल का नाम वाहन पर नहीं होने, ट्रॉली में 05 से.मी.फ्री बोर्ड स्पेस नहीं होने एवं समुचित रूप से तारपोलिन से ढके बिना कच्चे माल/उत्पाद/अपशिष्ट परिवहन करने पर वाहनों से संबंधित मेसर्स छत्तीसगढ़ स्टेट पॉवर जनरेशन कंपनी लिमिटेड, गारे पेलमा सेक्टर- III कोल ब्लॉक,ग्राम-बजरमुड़ा, डोलनारा, तहसील-तमनार, मेसर्स सारडा एनर्जी मिनरल्स ग्राम-डोलनारा, बजरमुड़ा, तहसील-तमनार एवं मेसर्स अंबुजा सीमेंट्स लिमिटेड गारे IV/8 कोल माईन, तमनार को नोटिस जारी किया जा रहा है।

चित्रोत्पला गंगा आरती 11 अगस्त को

महासमुद्र। छत्तीसगढ़ की काशी सिरपुर स्थित गंधेश्वर नाथ महादेव मंदिर के नीचे घाट पर चित्रोत्पला गंगा आरती का आयोजन 11 अगस्त को किया गया है। महासमुद्र के नगर पुरोहित पं. पंकज तिवारी के आचार्यत्व तथा 11 पंडितों की उपस्थिति में मुख्य यजमान पूर्व विधायक व संसदीय सचिव विनोद सेवनलाल चंद्रकर द्वारा गंगा आरती संभ्रं होगा।इससे पूर्व श्री चंद्रकर 10 नवें सैकड़ों समर्थकों के साथ सुबह 9 बजे बहनी स्थित बहनेश्वरनाथ महादेव की क्षेत्र की खुशहाली के लिए पूजा करेंगे। पश्चात श्वेत गंगा अमृत कूपड से जल लेकर सिरपुर के बाबा गंधेश्वरनाथ महादेव का जलाभिषेक करेंगे। इसी दिन शाम 6 बजे नगर पुरोहित पं. पंकज तिवारी तथा 11 आचार्य पंडितों की उपस्थिति में भव्य गंगा आरती मुख्य यजमान श्री चंद्रकर के हार्थों संभ्रं होगा। श्री चंद्रकर ने इस पुनीत कार्य भगवान गंधेश्वर नाथ की पूजा व मां चित्रोत्पला गंगा आरती में क्षेत्र के समस्त नागरिकों, शिव भक्तों को समर्थन उपस्थिति हेतु प्रार्थना की है।

तुकाराम चन्द्रवंशी के साथ शिवभक्तों ने बाबा बैद्यनाथ व वासुकीनाथ का किया जलाभिषेक



तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

कवर्धा, 8 अगस्त। सावन माह में भगवान भोलेनाथ का जलाभिषेक का अपना अलग ही महत्व है। इसके चलते श्रद्धालु पूरी आस्था के साथ अलग-अलग स्थानों से जल लेकर भगवान शिव का जलाभिषेक कर रहे हैं। इसी कड़ी में धर्मनगरी कवर्धा से शिवभक्त तुकाराम चन्द्रवंशी के साथ 32 शिवभक्तों ने श्रावण

मास के अवसर पर गत दिने काशी विश्वनाथ में जलाभिषेक किया। इसके बाद इन शिवभक्तों ने सुल्तानगंज से पवित्र गंगा जल लेकर 120 किलो मीटर की कांवर यात्रा कर देवघर नगरी बाबा बैजनाथधाम पहुंचे और बाबा बैजनाथ का जलाभिषेक कर सुबह-समूहिक की कामना की। इसके बाद बाबा वासुकीनाथ में भी जलाभिषेक कर वे वापस धर्मनगरी कवर्धा पहुंचे। उल्लेखनीय है कि कांवड़ यात्रा जीवन यात्रा

डेंगू रोकथाम के लिए होटल संचालकों को दी हिदायत

रायगढ़, 8 अगस्त। कलेक्टर श्री कार्तिकेया गोयल ने शहर में बढ़ते डेंगू प्रकरण को मद्देनजर स्वास्थ्य विभाग एवं नगर निगम को डोर टू डोर सर्वे कर सोर्स रिडक्शन कार्य करने के निर्देश दिए हैं। उक्त निर्देश के परिपालन में नगर निगम एवं स्वास्थ्य विभाग की टीम डेंगू रोकथाम के लिये जागरूकता अभियान के तहत डोर टू डोर सर्वे कर रही है। साथ ही आयुक्त नगर निगम श्री सुनील कुमार चंद्रवंशी, सीएमएचओ डॉ.बी.के.चंद्रवंशी सहित नगर निगम एवं स्वास्थ्य विभाग की टीम द्वारा डेंगू पर नियंत्रण करने हेतु आज शहर के समस्त होटल, रेस्टोरेन्ट पर निरीक्षण किया गया। सभी रेस्टोरेन्ट/होटलों के संचालक मालिकों को डेंगू के लिये होटल आशीर्वाद में समझौदा दिया गया व कुछ स्थानों में मच्छरों के लार्वा पाये जाने पर चलानी कार्यवाही कर राशि वसूली की जा रही है। जिससे लोगों में अपने लापरवाही के प्रति स्वयं जागरूक रहे एवं अपने आस-पास को भी जागरूक करते रहें।

कलेक्टर के निर्देश से समस्त निजी पैथालॉजी लैब में डेंगू टेस्टिंग का 250 रु का शुल्क निर्धारित रखा गया है। स्वास्थ्य विभाग के जिला मलेरिया अधिकारी डॉ. टी.जी. कुलवेदी ने सभी नागरिकों से आन्धान किया है। कि बुखार आने पर आप तुरंत अपना



जांच करवायें। घबरायें नहीं डेंगू बुखार जानलेवा नहीं है। वर्तमान में रायगढ़ जिले में कुल 86 सक्रिय केस है जिनकी स्थिति सामान्य है। इसकी सावधानी ही बचाव है। जिन लोगों में डेंगू के प्रभावित लक्षण दिखाई देने पर शासकीय व निजी स्वास्थ्य संस्थानों में बेड परीक्षा मात्रा में उपलब्धता है। यदि किसी मरीज का ब्लड प्लेट्स कम हो जाये तो ब्लड सेपरेटर के माध्यम से आवश्यकता पड़ने पर मेडिकल कालेज एवं जंदल हास्पिटल में उपलब्ध हो सकेगा। डेंगू के उत्पत्ति के स्थान जैसे कुत्तर में एक हप्ता से रखा हुआ स्थिर एवं साफ पानी, बिना ढके हुए

प्लास्टिक एवं सीमेंट टैंक का साफ पानी, फ्रिज के पीछे ट्रे, गमले में जमा हुआ पानी, पशु एवं पक्षियों के लिए पात्र में रखा हुआ साफपानी, नारियल के खोल, टूटे हुए बर्तन एवं डिस्पोजिंग, गड्ढों में बारिश का जमा हुआ साफ पानी, टायरों में जमा हुआ साफपानी, अन्य ऐसे स्थान या वस्तु जिसमें स्थिर साफपानी जमा हो रहा है। वहाँ डेंगू के मच्छर पनपते हैं। इसलिए व्यर्थ पड़े हुए पात्रों को पतल कर रखें उन्हें खुला न रहने दें। अधिक जानकारी हेतु मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी कार्यालय रायगढ़ के कंट्रोल रूम नं. 9893362364 में संपर्क कर सकते हैं।

अभिलेख सुधार के संबंध में पटवारियों को ऑनलाइन मांड्यूल के बारे में दिया प्रशिक्षण



बीजापुर,8 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। 24- जिला कार्यालय के इन्द्रावती सभाकक्ष में कलेक्टर श्री अनुराग पाण्डेय की उपस्थिति में लैंड रिकार्ड कोड धारा 115 अभिलेख सुधार के संबंध में पटवारियों को ऑनलाइन मांड्यूल के बारे में प्रशिक्षण दिया गया जिसमें एसडीएम बीजापुर श्री जगेश्वर कौशल, डिप्टी कलेक्टर श्री उत्तम सिंह पंचारी, एसडीएम उमरु श्री भूपेन्द्र गावडे, भीपालपटनम श्री वाय के नाग एवं भैरमगढ़ एसडीएम श्री विकास सर्वे सहित समस्त तहसीलदार, पटवारी एवं राजस्व अमला उपस्थित थे।प्रशिक्षण में पटवारियों को ऑनलाइन मांड्यूल की विशेषताएं डाटा एंट्री, रिकार्ड, सुधार और रिपोर्टिंग क्षमताओं के बारे में प्रशिक्षित किया गया। धारा 115 के प्रावधानों जैसे अभिलेख सुधार की प्रक्रिया, आवश्यक दस्तावेज, समय-सीमा, अभिलेख सुधार के दौरान होने वाली सामान्य त्रुटियां एवं उसके समाधान तथा ऑनलाइन मांड्यूल का प्रभावी ढंग से उपयोग के बारे में विस्तृत प्रशिक्षण दिया गया।

सोशल मीडिया इंप्लूंसर का 10 दिवसीय प्रशिक्षण आयोजित



बीजापुर,8 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जिला प्रशासन के अभिनव पहल पर वर्तमान युग में सोशल मीडिया के माध्यम से रोजगार के संभावनाओं को मद्देनजर रखते हुए सोशल मीडिया इंप्लूंसर का 10 दिवसीय प्रशिक्षण ग्रामीण प्रशिक्षण केन्द्र आरसेटी में आयोजित किया जा रहा है। जिसमें स्थानीय युवक-युवतियां प्रशिक्षण लेकर सोशल मीडिया के महत्व उसका उपयोग सोशल मीडिया के माध्यम से रोजगार के अवसर के बारे में बारीकी से सीख रहे है एकसपट द्वारा सोशल मीडिया के महत्व, उनका उपयोग के बारे में बारीकी से बताया जा रहा है।प्रशिक्षण के दूसरे दिन सीईओ जिला पंचायत श्री हेमंत रमेश नंदनवार प्रशिक्षण केन्द्र पहुंचकर प्रशिक्षु युवाओं से परिचय प्राप्त कर उनके रुचि, शैक्षणिक योग्यता सहित सोशल मीडिया के उपयोग संबंधी जानकारी ली। नंदनवार ने प्रशिक्षुओं को संबोधित करते हुए कहा कि आज वैश्विक स्तर पर सोशल मीडिया का महत्वपूर्ण योगदान है। शिक्षा, मनोरंजन, रोजगार, व्यापार, सामान्य ज्ञान सहित विभिन्न क्षेत्रों में सोशल मीडिया सहायक है। फेसबुक, इंस्टाग्राम, ट्विटर संचार के त्वरित साधन हो गए हैं। जिससे रोजगार के अवसर भी उपलब्ध हो रहे हैं।प्रशिक्षण के सभी दिवस में नियमित उपस्थित होकर विषय प्रशिक्षुओं से पूर्ण जानकारी ले और स्वयं एक्सपर्ट बने मन लगाकर प्रशिक्षण के सभी चरणों में भाग ले और तमयतापूर्वक सीखें। कोई भी कार्य मेहनत लान और पूरी ईमानदारी से करने पर उसका परिणाम हमेशा सुखद रहता है और व्यक्ति सफलता की ऊंचाइयों पर पहुंचता है। इस अवसर पर डायरेक्टर आरसेटी श्री पी गुप्तेश्वर राव, सहायक संचालक कौशल विभाग श्री गौरव पाण्डेय उपस्थित थे।

नियद नेल्लानार योजनान्तर्गत जिले के सुदूर क्षेत्रों के युवाओं को स्वरोजगार के अवसर



बीजापुर,8 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। बीजापुर जिला सुदूर एवं संवेदनशील जिला है मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय के मंशानुसार आदिवासी बाहुल्य क्षेत्र के युवाओं को आर्थिक रूप से सशक्तिकरण करना रोजगार एवं स्वरोजगार से जोड़ना पहली प्राथमिकता है।बीजापुर जैसे सुदूर अंचल में छत्तीसगढ़ शासन की महत्वाकांक्षी योजना नियद नेल्लानार के तहत बुनियादी सुविधाओं का विकास करने के साथ-साथ इन सुदूर गांवों में जहां पहले प्रशासन की पहुंच तक नहीं हो पा रही थी अब वहां के युवक-युवती भयमूक होकर रोजगार के अवसर तलाशने प्रियक्षणा ले रहे हैं। जिला प्रशासन अंतर्गत कौशल विभाग द्वारा स्वरोजगार को बढ़ावा देने कम्प्यूटर ऑपरेटर, इलेक्ट्रीशियन एवं भारत सरकार के महत्वाकांक्षी योजना पीएम विश्वकर्मा योजना के तहत प्रशिक्षण दिया जा रहा है।जिसमें उमरू ब्लॉक के पाकेला, पुतेकल, गुण्डेम जैसे सुदूर गांव के युवक-युवती प्रशिक्षण ले रहे हैं। इसी तरह पूर्व में पालनार, तोड़का, सावनार के युवतियां ब्लाऊज मैकिंग का 15 दिवसीय प्रशिक्षण प्राप्त कर चुके हैं।कलेक्टर श्री अनुराग पाण्डेय ने प्रशिक्षु युवक-युवतियों से मिलकर प्रशिक्षण संबंधी जानकारी ली। कलेक्टर ने कहा कि बीजापुर जिला में अपार संभावनाएं हैं। स्वरोजगार के क्षेत्र में स्थानीय युवाओं को लाभान्वित करना हमारी प्राथमिकता है। जहां कभी प्रशासन की पहुंच नहीं हो पा रही थी उस क्षेत्र के युवा आज जिला प्रशासन द्वारा आयोजित प्रशिक्षण में बढ़-चढ़कर हिस्सा ले रहे हैं और स्वरोजगार से जुड़कर आर्थिक गतिविधियां संचालित कर रहे हैं। निश्चित ही सुशासन का सुयुंदाय हो चुका है। जिला प्रशासन प्रशिक्षित युवाओं को रोजगार एवं स्वरोजगार के अवसर प्रदान करने के लिए हर संभव प्रयास करेगा।आज नियद नेल्लानार योजना के तहत मुदवेडी, कांवड़वाण, हिरौली, पुसनार, पालनार, पाकेला, पुतेकल, गुण्डेम सावनार जैसे सुदूर क्षेत्र के युवा प्रशासन के साथ जुड़कर मुख्य धारा में लौट रहे हैं, यह अत्यंत हर्ष का विषय है।कलेक्टर ने सभी प्रशिक्षुओं को मन लगाकर प्रशिक्षण लेने एवं हमेशा कुछ नया सीखने के लिए तत्पर रहने की समझाइस दी और उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

कृषि के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य के लिए कृषक को मिलेगा 'कृषक रत्न पुरस्कार'

रायगढ़, 8 अगस्त। राज्य स्थापना दिवस 1 नवंबर 2024 के अवसर पर राज्य के सबसे उत्कृष्ट कृषक को डॉ.खुबचंद बघेल कृषक रत्न पुरस्कार प्रदान किया जाएगा। उप संचालक कृषि रायगढ़ ने जानकारी देते हुए बताया कि इस पुरस्कार के लिए आवेदन कृषि विभाग के विकासखण्ड कार्यालय से नि:शुल्क प्राप्त किया जा सकता है। आवेदन पत्र के साथ सफलता की कहानी अधिकतम दो पेज, उत्कृष्ट कार्यों की रींगन छायाचित्र और वीडियो सीडी संलग्न करना होगा। आवेदन कर्ता कृषक विगत 10 वर्षों से कृषि कार्य छत्तीसगढ़ राज्य में कर रहे हो और छत्तीसगढ़ के मूल निवासी हो। इसमें ऐसे कृषक ही आवेदन कर सकेंगे जिसकी कुल आमदनी में से 75 प्रतिशत केवल कृषि से हो एवं किसी प्रकार का संचाई शुल्क/सहकारी बैंकों का कालातीत ऋण न हो।

बीजापुर बीजेपी संगठन भी 11-12 अगस्त को घर-घर लगाएगा तिरंगा झंडा

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बीजापुर,8 अगस्त। अटल सदन भाजपा कार्यालय बीजापुर में आज जिला कार्यसमिति की बैठक सम्पन्न.कार्यक्रम के मुख्य वक्ता के रूप में प्रदेश कार्यसमिति सदस्य संदीप गोलखंड जी पहुंचे.कार्यक्रम की शुरूवात अटल सदन कार्यालय में भारत माता के शैल चित्र में द्वीप प्रज्वलन की गई.दरअसल बीजेपी प्रदेश कार्यालय के निर्देशानुसार आज अटल सदन भाजपा कार्यालय में एक दिवसीय जिला कार्यसमिति बैठक रखा गया था. इस बैठक में प्रमुख रूप से प्रदेश कार्यसमिति सदस्य गौतम गोलखंड जी पहुंचे थे.बैठक में सभी पदाधिकारियों ने अपनी बात एक-एक करके रखी.स्वागत उदबोधन में बीजापुर भाजपा जिलाध्यक्ष श्रीनिवास मुदलियार जी ने कहा कि मंच पर विराजमान सभी अतिथियों व मेरे पार्टी के सभी कार्यकर्ताओं का हृदय पूर्वक स्वागत व सम्मान करता हूँ,जैसे कि सभी को ज्ञात है,कि देश में अमृत महोत्सव कार्यक्रम चल रहा है,इसमें बीजापुर बीजेपी संगठन भी आने वाले 11 व 12 अगस्त को जिले से लेकर बूथ स्तर तक घर-घर तिरंगा लगाएंगे। बीजेपी के संघर्ष में मंडलों में तिरंगा रैली निकाला जाएगा। बीजेपी के सभी कार्यकर्ता आगामी समय मे भी पूरे कर्तव्य निष्ठा के साथ कार्य करने के लिए तत्पर और अग्रसर है। संगठन के जिला प्रभारी शिव नारायण पांडे ने कहा कि संगठन के निर्देश



पर ही कार्य करना अनुशासन में आता है,जो कार्यकर्ता अपने मतलब के लिए कार्य करता है,वह संगठन में कभी आगे नहीं बढ़ता है,वह अपने आप को आगे करने की सोच रखता है,लेकिन जो कार्यकर्ता संगठन के निर्देश पर कार्य करता है,उससे पार्टी भी आगे बढ़ती है,और उसमें वह स्वयं भी आगे बढ़ जाता है.बीजापुर संगठन प्रदेश में कार्य के नाम से अक्वल रहती है,चूँकि यहाँ के कार्यकर्ता विकट परिस्थितियों में पार्टी के लिए

काम करते हैं.आगे पूर्व केबिनेट मंत्री महेश गागड़ ने कहा कि पार्टी ही सर्वपरि होती है,पार्टी से ऊपर कोई नहीं होता है,अगर कोई कार्यकर्ता स्वयं को पार्टी से बढ़कर मानता है,तो वह उसकी गलत पहती होती है,पार्टी से हम है,पार्टी हमसे नहीं होती है.पार्टी में रहकर अनुशासन से काम करे पार्टी ऊपर तक जरूर पहुँचयोगी.आगामी समय मे नगर और पंचायत चुनाव होने हैं,अभी से क्षेत्र में ईमादारी से कार्य करना चालू

एक नजर

शिवसेना ने जलया बांग्लादेशी

आतंकवादियों का पुतला

रायपुर, 8 अगस्त। शिवसेना रायपुर जिला इकाई के दवारा प्रदेश प्रमुख धनंजय सिंह परिहार के पर निर्देशानुसार आशीष परिखर के नेतृत्व में कालीबाड़ी चौक पर बांग्लादेश के आतंकवादियों के पुतले को फंसी देकर जलया गया। युवा सेना जिलाध्यक्ष संजय सोनकर ने बताया कि बांग्लादेश में हिन्दुओं पर हमलों के विरोध में आतंकवादियों का पुतला जलया गया। केंद्र सरकार से को बांग्लादेशी हिन्दुओं को भारत में शरण तथा सुरक्षा देने की मांग शिवसेना छत्तीसगढ़ ने की है। जिसमें मुख्यरूप से तरुण डोडेकर, पीयूष बिसेन, भोला साहू, खुमेश साहू, रितेश साहू, रोशन साहू, सोनू साहू, कुणाल कश्यप, गजानंद राजपूत, टीकम कौनज, लक्ष्मी सिन्हा, लिलेश्वर निषाद, अभिषेक राजपूत, नवीन साहू एवं अधिक संख्या में शिवसेनिक उपस्थित हुए।

राखी पर दें भाई-बहन

के रिश्ते को मजबूती

रायपुर, 8 अगस्त। भाई-बहनों के अटूट रिश्ते का त्योहार रक्षाबंधन बस कुछ ही दिन दूर है। अगर आप अपने भाई-बहनों पर प्यार और आशीर्वाद व्यक्त करना चाहते हैं तो उन स्वादिष्ट व्यंजनों को भी याद रखें, जो इस खास मौके को और भी खूबसूरत बना सकते हैं। अमेजन प्रेश सुपर वैल्यू डेज में आपको स्वादिष्ट व्यंजनों की तैयारी के लिए खास प्रोडक्ट्स रेंज मिलेगी। साथ ही यहां आपको अपने भाई-बहनों के लिए एक बेहतरीन गिफ्ट हैमपर खरीदने का सही मौका भी मिलेगा। ये गिफ्ट इस बात का इजहार करेंगे कि आपके लिए वे कितने मायने रखते हैं। यहां पर ताजे फलों और सब्जियों से लेकर सैक्स, बेवरेजस और रोजमर्रा की जरूरत की वस्तुओं तक, उत्पादों की एक विस्तृत श्रृंखला 45व तक की छूट के साथ उपलब्ध कराई जा रही है।

अंतिम किशत का एरियर्स

भुगतान शीघ्र करने की मांग

रायपुर, 8 अगस्त। पंडित रविशंकर शुक्ल विश्व विद्यालय कर्मचारी संघ के पूर्व सचिव प्रदीप कुमार मिश्र ने बताया कि उनके साथ सेवानिवृत्त कर्मचारियों ने कुलपति से मिलकर उन्हें अवगत कराया कि 31 मार्च 2022 तक सेवानिवृत्त हुवे कर्मचारियों को छठवें वेतन मान के आधार पर अंतिम अवकाश नगदीकरण का भुगतान किया गया विद्यबन्ना देखिये कि ये कर्मचारीगत सातवें वेतनमान के आधार पर वेतन लेते हुए सेवा निवृत्त होते हैं। इन कर्मचारियों एसा कौन सा अपराध किया है की विगत दो वर्षों से लगातार आवेदन और निवेदन करते आ रहे हैं कि उन सभी कर्मचारियों के छठवें वेतन मान और सातवें वेतनमान के बीच के अर्जित अवकाश नगदीकरण के अंतर की राशि के एरियर्स का भुगतान आज पर्यंत तक नहीं किया गया।

अब जीएसटी भुगतान आसान

रायपुर, 8 अगस्त। भारत में निजी क्षेत्र के सबसे बड़े बैंकों में से एक, एक्सिस बैंक ने आज गुड्स एंड सर्विस टैक्स (जीएसटी) पोर्टल के साथ सफलता से जुड़ने की घोषणा की, जिससे उसके कर्मशियल कार्ड कार्रपोरेट ग्राहकों को जीएसटी भुगतान में आसानी होगी। विवेक गुप्ता, प्रेसिडेंट एवं हेड - होल्ससेल बैंकिंग प्रॉडक्ट ने इस लॉन्च के मौके पर कहा, एक्सिस बैंक हमेशा अपने कार्रपोरेट ग्राहकों का समर्थन करने के लिए ट्रांजैक्शन बैंकिंग में डिजिटल इनिशिएटिव्स को लीड करने में आगे रहा है। यह नवीनतम पहल, जीएसटी भुगतान करने के लिए एक सुरक्षित, सुविधाजनक और निर्बाध तरीका प्रदान करेगी और साथ ही इससे हमारे ग्राहकों को कर्मशियल कार्ड से जुड़े कार्यशील पूंजी के ऑप्टिमाइजेशन का भी लाभ मिलता रहेगा। यह बैंक की ओर से की गई एक और ग्राहक केंद्रित पेशकश है जो हमें अपने ग्राहकों के लिए पर्सदीदा बैंक बनाने में प्रयत्नशील साबित होगा।

ईवी ईको सिस्टम में कई फीचर्स लॉन्च

रायपुर, 8 अगस्त। जेएसडब्ल्यू एमजी मोटर इंडिया ने DriEV.Bharat में इलेक्ट्रिक वाहनों (ईवी) के लिए इन्वोल्वेशन की एक श्रृंखला को पेश किया। इस कार्यक्रम का आयोजन कंपनी की ओर से भारत मंडपम, नई दिल्ली में विविधतापूर्ण ऑटोमोटिव और ईवी इकोसिस्टम के अग्रणी इंडस्ट्री खिलाड़ियों के साथ मिलकर किया गया था। अपनी तरह का पहला यह कार्यक्रम ईवी तकनीक को आगे बढ़ाने और इलेक्ट्रिक वाहनों को तेजी से अपनाने के साथ परेशानी मुक्त स्वामित्व अनुभव प्रदान करने के लिए मजबूत ईवी बुनियादी ढांचे के निर्माण के लिए निर्माताओं की अटूट प्रतिबद्धता को दर्शाता है।

निधन

फूलकुंवर चौधरी

डोंगरगढ़, 8 अगस्त। खूंटापारा वार्ड नं.1

निवासी फूलकुंवर चौधरी 57 वर्ष का बुधवार को निधन हो गया। जिनका अंतिम संस्कार गृहग्राम मुरमुंदा में किया गया। वे अपने पीछे पति भुवन चौधरी, पुत्र खुबचंद व रंखचंद चौधरी का भरा-पूरा परिवार छोड़ गईं। उनके निधन पर कुर्मी समाज सहित अन्य सामाजिक संगठनों ने शोक जताया है।

दक्षिण विस उपचुनाव की तैयारियां जोरों पर

नाम निर्देशन पत्र, प्रपत्र 26 एवं मतदाता सूची तैयार

मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 8 अगस्त। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय ने रायपुर दक्षिण विधानसभा के लिए होने वाले उपचुनाव की तैयारियां तेज कर दी है। भारत निर्वाचन आयोग आगामी महीने उपचुनाव कराने की घोषणा कर सकता है।

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय के अनुसार रायपुर जिले की दक्षिण विधानसभा से विधायक बनने के बाद बृजमोहन अग्रवाल सांसद पद के लिए निर्वाचित हो गए हैं। जिसके चलते उन्हें विधायक पद से इस्तीफा देना पड़ा है। छत्तीसगढ़ में केवल एक ही विधानसभा में उपचुनाव होगा जबकि उत्तरप्रदेश में 10 एवं अन्य राज्यों में भी उपचुनाव होने हैं। भारत निर्वाचन आयोग के



निर्वाचन आयोग के निर्देश पर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय ने प्रपत्र 26 नाम निर्देशन पत्र एवं मतदाता सूची का अंतिम प्रकाशन कर दिया है। समझा जाता है कि आगामी अक्टूबर माह में महाराष्ट्र, झारखंड में विधानसभा चुनाव होने वाले हैं, भारत निर्वाचन आयोग इसी के साथ ही अन्य राज्यों में उपचुनाव कराने की घोषणा कर सकता है। नियमानुसार यदि कोई विधायक अपने पद से इस्तीफा देता है जबकि उत्तरप्रदेश में 10 एवं अन्य राज्यों में भी उपचुनाव होने हैं। भारत निर्वाचन आयोग के

निर्देश पर मतदाता सूची, परिचय पत्र एवं मतदान केंद्रों के पुनरीक्षण का कार्य भी पूरा कर लिया गया है।

भाजपा में प्रत्याशी चयन की कवायद

भाजपा इस सीट पर अपना कब्जा बरकरार रखना चाहती है। भाजपा के वरिष्ठ नेता शिवरतन शर्मा और श्यामबिहारी जायसवाल को प्रभारी बनाया गया है। वे कार्यकर्ताओं से रायशुमारी करेंगे। कुल 8 मंडल हैं। इसके प्रभारियों से बातचीत जारी है। भाजपा में अनेक दावेदार सामने आए हैं। कांग्रेस ने भी रायशुमारी करनी शुरू कर दी है। वर्ष के अंतिम माह में नगरीय निकाय चुनाव होने वाले हैं। इसलिए सभी महत्वाकांक्षी नेता पाषं पद के चुनाव की तैयारी कर रहे हैं।

दक्षिण विस उपचुनाव में युवा कांग्रेस व एनएसयूआई की रहेगी अहम भूमिका



रायपुर, 8 अगस्त। रायपुर दक्षिण विधानसभा उप चुनाव को लेकर युवा कांग्रेस व एनएसयूआई के पदाधिकारी की महत्वपूर्ण बैठक रायपुर दक्षिण विधानसभा में रखी गई इस बैठक में युवा कांग्रेस और एनएसयूआई के दक्षिण विधानसभा के सभी पदाधिकारी को बैठक में बुलाया गया इस बैठक की अध्यक्षता युवा कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष आकाश शर्मा द्वारा एवं एनएसयूआई के दक्षिण विधानसभा में निवासरत पदाधिकारी को आने वाले

इस चर्चा में आने वाले उपचुनाव में युवा कांग्रेस एवं एनएसयूआई की अहम भूमिका रहेगी एवं वार्ड प्रभारी, बूथ प्रभारी को आने वाले समय में चिह्नित करके बनाया जाएगा साथ ही कांग्रेस पार्टी के प्रत्याशी को भारी मतों से जीतने का संकल्प इस बैठक में लिया गया।

प्रदेश अध्यक्ष आकाश शर्मा ने कहा की कल हमने युवा कांग्रेस एवं एनएसयूआई के दक्षिण विधानसभा में निवासरत पदाधिकारी को आने वाले

उपचुनाव के लिए बैठक बुलाई थी इस बैठक में चुनाव को लेकर महत्वपूर्ण चर्चा एवं निर्णय लिया गया आने वाले विधानसभा उपचुनाव में युवा कांग्रेस एवं एनएसयूआई के पदाधिकारी की अहम भूमिका रहेगी सभी पदाधिकारी को वार्ड प्रभारी, बूथ प्रभारी चिह्नित कर बनाया जाएगा और युवा वोटों को वॉटर लिस्ट से जोड़कर काम करेंगे और इस विधानसभा के उपचुनाव में कांग्रेस के प्रत्याशी को भारी बहुमत से जीतने का प्रयास करेंगे।

छत्तीसगढ़ में बीएसएनएल की 5-जी सेवा जल्द ही शुरू होगी

रायपुर, 8 अगस्त। रायपुर सांसद बृजमोहन अग्रवाल ने छत्तीसगढ़ में मोबाइल उपभोक्ताओं को नेटवर्क और महंगे रिचार्ज से हो रही परेशानी के मुद्दे को लोकसभा में उठाया। बृजमोहन अग्रवाल ने संचार मंत्री से छत्तीसगढ़ में बीएसएनएल की 5जी सेवा की स्थिति पर जानकारी मांगी

तथा राज्य में बीएसएनएल के उपभोक्ता और टावरों की संख्या और राज्य में 5जी तकनीकी की वर्तमान स्थिति पर सवाल पूछा। जिनपर संचार एवं ग्रामीण विकास राज्य मंत्री डॉ. पेमासानी चंद्र शेखर ने बताया कि, बीएसएनएल जल्द ही छत्तीसगढ़ में भी 5जी सेवा शुरू करने का योजना बना रहा है इसके लिए एनआईटी, रायपुर और आईआईटी, मिलाई में 5जी यूज केस लैब स्थापित किया गया है। आत्मनिर्भर भारत पहल के अनुरूप बीएसएनएल ने अखिल भारतीय स्तर पर तैनाती के लिए एक लाख स्वदेशी रूप से विकसित 4जी साइटों की खरीदी की है जिनको 5जी में अपग्रेड किया जा सकता है। सितंबर, 2023 से 4जी उपकरणों की आपूर्ति भी शुरू हो गई है। संचार राज्य मंत्री ने यह भी बताया कि, उत्तीसगढ़ में बीएसएनएल के लगभग 19.85 लाख मोबाइल उपभोक्ता और छत्तीसगढ़ में बीएसएनएल के 2, 383 मोबाइल टावर हैं, जबकि उपभोक्ताओं की संख्या लगभग 19.85 लाख है।

स्वामी विवेकानंद एयरपोर्ट पर अब आसानी से उतर पाएंगे बड़े विमान

रायपुर, 8 अगस्त। रायपुर स्थित स्वामी विवेकानंद एयरपोर्ट से अब लंबे-चौड़े विमान भी आसानी से उतर पाएंगे, और उड़ान भर पाएंगे। इन विमानों के परिचालन के लिहाज से रनवे का 966 मीटर लंबाई वाला विस्तारित हिस्सा चालू हो गया है। यहाँ नहीं रनवे की पूरी लंबाई के लिए छत्र छूट लाइटें भी आज से चालू कर दी गई हैं।

स्वामी विवेकानंद एयरपोर्ट के रनवे की लंबाई 2284 मीटर थी, जिसे बढ़ाकर 3250 मीटर किया गया है, जिससे आज से परिचालन शुरू हो गया है। विस्तारित रनवे और सीपटी ट्यूब लाइटों के लिए पहले ही सभी नियामक आवश्यकताओं का अनुपालन किया जा चुका है, जिसमें नागरिक उड्डयन महानिदेशालय (डीजीसीए) और नागरिक उड्डयन सुरक्षा ब्यूरो (बीसीएसए) से विभिन्न अनुमोदन शामिल हैं।

इस कमीशनिंग में रायपुर एयरपोर्ट की टीम ने असाधारण प्रयास किए हैं। विशेष

इलाज के नाम पर जेल से बाहर आया कस्टम मिलिंग घोटाले का आरोपी पांच घंटे होटल में करता रहा ऐश

रायपुर, 8 अगस्त। कस्टम मिलिंग घोटाले के आरोपी रोशन चंद्राकर को पुलिस ने इलाज के बहाने बाहर निकाली और 5 घंटे तक होटल में रहने दिया। 2 अगस्त को दोपहर 12 से 5 बजे तक रोशन होटल वेनिंगटन में ही रहा। इस दौरान जेल प्रहरी लखन जायसवाल उसके बच्चों को बाहर घुमाता रहा। जेल प्रहरी को सस्पेंड कर दिया गया है।

आरोपी रोशन चंद्राकर जब अपनी पत्नी और बाकी लोगों से होटल में मिल रहा था उस दौरान जेल प्रहरी आरोपी के बच्चों को पंडरी सिटी सेंटर माल ले गया, खुद भी घूमता रहा। उसने वर्दी के ऊपर टीशर्ट पहन कर रखा था।

वहीं इस मामले की जानकारी डीजी जेल को मिलने के बाद उन्होंने रायपुर सेन्ट्रल जेल के अधिकारियों को फटकार लगाई है और आरोपी को जेल से बाहर ले जाने वाले जेल प्रहरी लखन जैसवाल को सस्पेंड कर है। डीजी



जेल राजेश मिश्रा ने प्रदेश के सभी जेल अधीक्षकों को निर्देश दिया है कि इस तरह के मामले पर तत्काल कार्रवाई करें।

रायपुर जेल में बंद कोयला घोटाला, शराब घोटाला, महादेव ऐप से सद्दा खिला देने वाले आरोपियों और रसूखदार कैदियों को वीआईपी ट्रीटमेंट मिलने का आरोप पहले भी लग चुका है। वीआईपी ट्रीटमेंट के नाम पर इन घोटालेबाजों और आरोपियों को शराब, सिगरेट से लेकर फ्रिज, टीवी और माइक्रोवेव की सुविधा मिलने की बात सामने आई थी।

फैक्ट्री प्रबंधक पर जुर्म दर्ज

रायपुर, 8 अगस्त। उरला स्थित रायपुर 4जी कंपनी में काम करने के दौरान एक मजदूर की क्रेन से टकराकर मौत हो गई। मामले में पुलिस ने कंपनी प्रबंधक के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार मृतक जानम पांडे 55 वर्ष आजाद चौक बीरगांव का रहने वाला था। मृतक उरला के रायपुर 4जी कंपनी में काम करता था। बताया जाता है कि 3 अगस्त को काम करने के दौरान गौतम क्रेन से टकरा गया। जिससे उसकी मौत हो गई।

इंडी की जांच में ये पाया गया कि, तत्कालीन जिला मार्केटिंग ऑफिसर प्रीतिका पूजा करकेट्टु को मनोज सोनी ने रोशन चंद्राकर के माध्यम से निर्देश दिया था। इसमें कहा गया था कि उन्हीं राइस मिलर्स के बिल का भुगतान किया जाना है, जिन्होंने वसुली की राशि रोशन चंद्राकर को दे दी है। किन राइस मिलर्स को भुगतान किया जाना है, इसका जानकारी संबंधित जिले के राइस मिलर्स एसोसिएशन के जरिए मिलती थी। रोशन चंद्राकर जिन मिलर्स की जानकारी प्रीतिका को देता थे, उनका भुगतान कर बाकी मिलर्स की राशि रोक दी जाती थी। कस्टम मिलिंग मामले में इन्हें भ्रष्टाचार की जांच और मनोज सोनी की गिरफ्तारी के बाद प्रवर्तन निदेशालय ने राइस मिलर्स को समंस जारी किया है। वहीं, एसोसिएशन से जुड़े कई लोगों ने श्वद दफ्तर पहुंच कर अपने बयान दर्ज करा चुके हैं।

शासकीय उचित मूल्य की दुकान से हजारों रुपए के सामान पार

रायपुर, 8 अगस्त। इंदिरा चौक शासकीय उचित मूल्य की दुकान का ताला तोड़कर अज्ञात चोर ने 48 कट्टा चावल बोरी और 6 कट्टा शकर की बोरी पार कर दिया। प्राथी की शिकायत पर आरंग पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है।

मिली जानकारी के अनुसार प्राथिया राजेश्वरी साहू 37 वर्ष आरंग की रहने वाली है। प्राथिया ने थाना में शिकायत किया कि अज्ञात चोर ने इंदिरा चौक स्थित शासकीय उचित मूल्य की दुकान का ताला तोड़कर 8 कट्टा चावल बोरी और 6 कट्टा शकर की बोरी पार कर दिया। चोरी हुए जुमला कीमती करीब 35 हजार रुपए के आसपास बचाई जा रही है। प्राथिया की शिकायत पर आरंग पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

बैज दिल्ली से लौटे, कांग्रेस संगठन में फेरबदल की चर्चा

मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 8 अगस्त। छत्तीसगढ़ कांग्रेस कमेटी के प्रदेश अध्यक्ष दीपक बैज दिल्ली से लौटे आए हैं इसके साथ ही अब संगठन में फेरबदल की कवायद तेज हो गई है।

कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष विधानसभा एवं लोकसभा चुनाव में करारी हार मिलने के बाद नई दिल्ली में महामंत्री एवं सांसद केसी वेणुगोपाल, छत्तीसगढ़ प्रभारी शुक्ल शासकीय उचित मूल्य की दुकान का ताला तोड़कर 8 कट्टा चावल बोरी और 6 कट्टा शकर की बोरी पार कर दिया। चोरी हुए जुमला कीमती करीब 35 हजार रुपए के आसपास बचाई जा रही है। प्राथिया की शिकायत पर आरंग पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

बिलासपुर तथा रायगढ़ प्रमुख हैं। संगठन में कार्यरत मंत्रियों को भी बदला जाएगा। राजनीतिक एवं सामाजिक समीकरण के आधार पर संगठन में बदलाव किया जाएगा। नए प्रदेश अध्यक्ष की भी तलाश चल रही है लेकिन दीपक बैज आदिवासी नेता हैं इसलिए उन्हें हटाए जाने की संभावना कम है। राज्य में इस समय कांग्रेस के विधायकों के परफॉर्मंस को भी देखा जा रहा है। कई महिला विधायकों के परफॉर्मंस को देखते हुए उन्हें संगठन में महत्वपूर्ण पद दिया जा सकता है। नेता प्रतिपक्ष के निर्देश पर भी कोरबा, पेंडुरोड, मनेन्द्रगढ़ आदि जिलों में भी महत्वपूर्ण बदलाव किए जा सकते हैं। लोकसभा चुनाव में सिर्फ ज्योत्सना महंत ही चुनाव जीत पाई है इसलिए उन्हें महत्व दिया जाएगा। बस्तर में भी संगठन में महत्वपूर्ण परिवर्तन किया जाएगा।

हाईकोर्ट ने राजधानी के अस्पताल को जारी किया नोटिस

रायपुर, 8 अगस्त। जगदलपुर के बड़े बचेली निवासी अशोक सिंह और उनकी पत्नी ने राजधानी रायपुर के पहलाजानी टेस्ट ट्यूब बेबी सेंटर में बच्चा बदलने का आरोप लगाते हुए हाईकोर्ट में याचिका दायर कर एकसाथ दो मांग की है। धोखेबाजी में शामिल दो डॉक्टरों के खिलाफ कार्रवाई करने और जिगर के टुकड़े को वापस दिलाने की गुहार लगाई है।

माँ-पिता की याचिका पर चीफ जस्टिस रमेश सिन्हा व जस्टिस रविन्द्र अग्रवाल की डीविजन बेंच में सुनवाई हुई। मामले की गंभीरता को देखते हुये चीफ जस्टिस ने दो डॉक्टरों को नोटिस जारी कर जवाब मांगा है। याचिका में बताया है कि वे दो साल से इस सेंटर में इलाज करा रही



थी। जुड़वा बच्चे हुए, जिसमें एक बेटा और एक बेटी थी। लेकिन बाद में दो बच्चियां रख दी गईं। शिकायत पर अस्पताल प्रबंधन ने सुनवाई नहीं की तो डीएनए टेस्ट करवाया गया, जिसमें एक बच्ची का डीएनए मैच नहीं हुआ। प्रारंभिक सुनवाई के बाद चीफ जस्टिस रमेश सिन्हा और जस्टिस रवींद्र कुमार

अग्रवाल की बेंच ने पहजलानी टेस्ट ट्यूब सेंटर के दो डॉक्टरों को नोटिस जारी किया है।

ये है पूरा मामला

जगदलपुर के बड़े बचेली निवासी अशोक सिंह की दो बेटियां हैं। कुछ साल पहले बेटे की मौत हो गई थी। पत्नी उषा सिंह के कहने पर रायपुर के पहजलानी टेस्ट ट्यूब सेंटर में 27 अक्टूबर 2022 को आईवीएफ तकनीक के जरिए ट्रीटमेंट शुरू कराया। 6 सप्ताह बाद 8 दिसंबर 2022 को गर्भपात हो गया। वजह शारीरिक कमजोरी बताई गई। हॉस्पिटल प्रबंधन ने दूसरी बार फिर से 24 अप्रैल 2023 को प्रक्रिया शुरू की। इसके वे नियमित जांच कराने आते रहे। दिसंबर 2023 में पत्नी की तबीयत

बिगड़ने पर रायपुर पहुंचे और सेंटर में भर्ती कराया। उषा सिंह को डॉक्टर ऑपरेशन थिएटर ले गए। कुछ समय बाद जब उसे बाहर निकाला गया तो पत्नी को बताया गया कि एक बेटा और एक बेटी हुई है। इसके कुछ समय बाद अस्पताल स्टाफने मां को जुड़वा बच्ची लाकर सौंपी।

सिंह ने एक बेटा होने के बारे में पूछा तो अस्पताल स्टाफने साफइनकार दिया। शक हुआ तो सिंह ने डीएनए टेस्ट कराया। निजी लैब से संपर्क किया। उनकी बहन पहलाजानी टेस्ट ट्यूब सेंटर परिसर आई। वे बच्चों को लेकर नीचे गए और वैन में ही दोनों बच्चियों का सैंपल लिया। एक बच्ची की रिपोर्ट 90व मैच हुई। जबकि दूसरी की मैचिंग जीरो थी।

श्री जगन्नाथ धरमशाला

लॉज * ठहरने की सुविधा * आधार कार्ड अनिवार्य

किराया सूची:

सामान्य कमरा 300 रुपये	विना एसी का कमरा 500 रुपये	एसी का कमरा 800 रुपये
---------------------------	-------------------------------	--------------------------

वतार टोड, कस्तोला (जिला- यलौदावाजार-भाटापारा)
मो. नंबर- 7771962500, 9826949452